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АМЕРИКАНСЬКІ ЮНІЇ 
РОЗСАДНИКАМИ ДЕМО-

КРАТІЬТОВБИН 
Вашингтон. — Секретар 

Товбнн, у своєму річному зві­
ті, що його він представив 
Конгресові, висловив при­
знання робітництву й керівни­
кам підприємств за те, що во­
ни роблять цосвяту під час 
сповнювання теперішньої мо­
білізаційної програми. Одначе 
найвище признання він зоре-
реднв на робітничі проо>есійні 
спілки, кажучи: „Американ­
ські робітничі юнії це найдо­
цільніші агітатори демокра­
тичного життєвого ладу, бо 
вони зберігають найкращі на­
дії на волю людства і на під­
несення життєвого стандарту 
по цілому світі". У звіті з'ясо­
вана проблема робочої сили, 
мобілізації, справа цін, робіт­
ничих платень, промислових 
відносин, робітничого законо­
давства і судових рішень в ро­
бітничих справах. Секретар 
Товбнн передає теж історію 
змагань уряду впродовж двад­
цяти років за доведення до 
порозумінь між робітництвом 
і промисловими керівниками 

для створення економічної 
підстави до масової розпрода­
жі виробів. Він теж пригадав 
на такі важливі осягн, як 
збірні переговори, встановлен­
ня/старечих пенсій, "забезпе­
чення на випадок безробіття, 
мінімальної платні, заборони 
дитячої праці і підтримки цін 
на фермерські продукти. 

Незалежно від цього звіту 
і згадки про значення юній 
для розповсюдження демо­
кратії, пороблено старання 
для прийняття з Европн коло 
2,000 робітників, щоб дати їм 
нагоду праістично навчитися 
засад діяння робітничих юній. 
Европейські робітники після 
приїзду до Америки, будуть 
затруднені як звичайні юній-
ні робітники по різних про­
мислових підприємствах за 
звичайною заплатою впро­
довж дванадцяти місяців, са­
мі будуть платити собі за у-
тримання і потім повернуть до 
Европн для поширення аме­
риканських засад праці й ор­
ганізації робітництва. 

КЕРСТЕН: ПЕРЕМОГА ДЕМО-
КРАТІИ ЗАЛЕЖИТЬ ВІД СТА­

НОВИЩА ПОНЕВОЛЕНИХ 
НАРОДІВ 

УКРАЇНСЬКІ ПРЕДСТАВНИКИ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ В 
КОНФЕРЕНЦІЇ В СПРАВІ ПСИХОЛОГІЧНОЇ СТРА­
ТЕГИ В ХОЛОДНІЙ ВІЙНІ; СТВОРЕНО ПОСТІЙНУ 
АГЕНЦІЮ; ПРОДОВЖУЮТЬСЯ ІМПЕРІАЛІСТИЧНІ 

Ш Т Р И Г И РОСІЙСЬКОЇ ЕМІГРАЩЇ 
Вашингтон. — Успіх демо- го промову відчитано. Він 

ЩШШтїйШ** АЛІЯНТИ ДОГОВОРИ-

Америка і десять інших країн збільшують 
торговельні обмеження ДО С08ЄТІВ 

Вашингтон. — Злучені Дер- бурґ. План оголосив секретар 
торгівлі Чарлз Сойер, бо вія жави й десять західноєвро­

пейських країн заключнли 
нову умову про заборону ви­
возу стратегічних матеріалів 
до Совстського Союзу й його 
сателітів. Нове порозуміння 
основане на засаді, що країни 
які дістають маї,еріялн з-за­
кордону, не будуть ці матері­

а л а м , вивозити:,»-івахЬкраїнп L 
будуть' уживати 4fx тільки* на 
їх пряме призначення. Умову 
заключнли тині, держави: 
Злучені Держави Америки, 
Великобританія; Франція, Іта­
лія, Голяндіа, Бельгія, Захід­
на Німеччина, Данія, Норве­
гія, Португалія й Люксем-

підлягае під контролю Вюра 
Міжнародньої Торгівлі прн 
департаменті торгівлі. Заборо­
на вивозу стратегічних мате­
ріалів не с нова, тільки досі 
вона була залегка, бо з різних 
країн приходили до Америки 
скарги, що американські това­
ри, привезені до деяких євро­

пейськії*^ -ирайц. будв^ дере-
продувані Совстам' або їхнім 
сателітам. Нове прн теперіш­
ній умові, що країни, які заку­
повують товари в Америці чи 
де інакше, зобов'язуються у-
живати їх для власних по­
треб, і не допускати до їх ви­
возу в підсовстські країни. 

Америка готова обмежити рухи 
совєтських дипломатів 

Вашингтон. — Департамент 
стейту випрацював плян об­
меження рухів совстських ди­
пломатів, що перебувають в 
ЗДА. Розпорядження може 
увійти в життя ' несподівано, 
вже поточного тижня, як від­
повідь на обмеження подоро­
жування американських ди­
пломатів у Совстах. Якщо хто 

з совстських дипломатів схоче 
виїхати поза заборонену зону 
в Америці, мусить постарати­
ся про спеціяльний дозвіл. 
Департамент стейту вже поро­
зумівається з іншими некому-
ністичннмн країнами в справі 
подібного обмеження совстсь­
ких дипломатів на їхніх тери­
торіях. 

Розбите судно в Ню Йорку 
Ню Порк. — В неділю в г. 

3/45 багато людей пригляда­
лися з берега, як три буксир­
ні кораблі тягли по Іст Рівер 
розбите нафтоналивне судно, 
що його найснльніша буря ці­
єї зими розбила була надвоє 

біля рога Код. — минулого 
тижня. Це судно, вартістю 
двох мільйонів, причалило в 
Бруклннській пристані при 
23 вулиці. На розбитому суд­
ні були десять моряків, що не 
опустили його після бурі. 

Переносна лабораторія для цивільної оборони 
Адміністра Вашингтон. —; 

ція цивільної оборони оголо­
шує удосконалення й поши­
рення переносної лябораторії, 
при допомозі якої стекти мо­
жуть врятувати тисячі людей 
від смерти на випадок нападу 
атомовою бомбою. Це дерев'я­
на скриня височиною двох 
стіп і шириною одної стопи. 
Вона важить тімькн 75 фунтів 
і містить матеріяди для вжит­

ку на 24-48 годин діяння, а 
кошти її досягають 125 дол. 
Такі лябораторії будуть при­
міщені у федеральних магази­
нах, одначе ними могтиме ко­
ристуватися стейт, якщо Кон­
грес ухвалить відповідні фон­
ди. Лабораторія мас на меті 
забезпечити провірку крови, 
хребетного стрижа, та різних 
ушкоджень після вибуху бом­
би. 

НОВИЙ ВИНАХІД УМОЖЛИВ­
ЛЮЄ КИШИНОВІ РАДІЄВІ 

АПАРАТИ 
Принстон, Н. Дж. — Новий 

винахід, величиною й цЬобмою 
житнього зерна, стас підста­
вою цілої серії електричних 
дпв. Винахід називається 
„транзістор" і його можна бу­
де вживати у таких випадках, 
у яких досі вживається ра­
дієвих лампок. Крім того, з 
уваги на свій малий об'єм, 
транзістор не тільки може 
сповняти прислугу довший 
час, але й зуживати тільки 
дрібну частину електричної 
сили. 

З уваги иа таку прпкмету 
транзісторя, можна буде вже 

незабаром випустити на ри­
йок радієві кишенкові апара­
ти, що будуть діяти як тепе­
рішні хатні й столові апарати. 
Новий винахід причиниться 
теж до виробу малих телеві­
зійних апаратів, та передава­
чів радія такої величини як 
телефонічний прилад і то без 
електричних батерій. Можна 
буде також виробляти дуже 
малі електронічні додавальні 
машини. Транзістор зробле­
ний з кавалочку пластинки й 
дротику. Його винайдено в 
лабораторії Радіо Корпорсй-
Шсп оф Аморіка Віктора. 

кратій в теперішній психоло­
гічній війні проти комуніс­
тичної тиранії залежить у ве-' 
ликій мірі від того, чи Злуче­
ні Держави та інші вільні 
країни спромож>ться на де­
кларацію допомоги поневоло- | 

твердить, що комуністичний 
режим мусить бути знище­
ний а Політбюро повинно зу­
стріти такий самий кінець, як 
зустрів Гітлсра та його прії-і 
бічнніп. 

До головних доповідачів на-
ним народам звільнитися від?лежав теж проф. Лев До-
Москви — твердив конгрес-1брянський, голова УККомі-
мен Чарлз Керстен на кбнфе-'тету, В своїй доповіді, оирн-
ренції в справі психологічної 
стратегії в холодній війні, яка 
була скликана і ведена Кон­
гресменом О. К. Армстронґом 
та відбулася у Вашингтоні 
в готелю тої ж назви в днях 
22-го і 23-го лютого. До у- і 

питанні з питомою йому 
дбайливістю та ясністю дум­
ки, він зосередив головну у-
вагу на ролі не-російськпх 
народів Совстського Союзу В 
американській психологічній 
стратегії, подаючи загальний 

части в конференції були за- історичний огляд незламаннх 
прошені конгресменом Арм­
стронґом теж представники 
поодиноких національносте-
внх груп і їх організацій. 
Ціллю конференції, як це 
сказано в офіціальному по­
відомленні, було: ..зосереди­
ти публічну увагу на сп рото­
ві проти совстських комуніс­
тів з боку поневолених тепер 
їх режимом народів в Совст-
ському Союзі та сателітських 
країнах; виявити потенційну 
силу того резистансу, обгово­
рити шляхи і засоби, при до­
помозі яких ці рухи спроти-
ву можуть бути збільшені і 
посилені; опрацювати кінцеві 
плини акції на допомогу гно­
бленим жертвам комуністич­
ної тирані! в тій цілі, щоб во­
ни могли у відповідний час 
повалити . комуністичний ре­
жим, та г:вівавадйтнсь^,.; щоб 
встановити вільні і демокра­
тичні уряди, базовані На пра­
ві самовизначення та вста­
новити постійну організацію 
для здійснення цілей і про­
грам, розгорнених під час 
конференції". На конферен­
ції з українського боку взяли 
участь: проф. Лев Добрян-
ський, Дмитро Галичин, адв. 
Степан Ярема, адв. Михайло 
Пізнак і Євген Рогач від У-

змагань цих народів до воли 
бкремо зупинився проф. До-
брянський на ролі україн­
ського народу в боротьбі про­
ти російського імперіалізму, 
поклнкуючись на низку до­
кументів і заяв найвидатні-
ших американських та інших 
вільних державних мужів І 
політиків, які назвали Украї­
ну „Ахілевою п'ятою" совст-
ської імперії, про що свідчить 
теж найбільші совстські ре­
пресії власне проти українців 
та українських національних, 
аспірацій. Розглядаючи про­
блему російського імперіаліз­
му з історичного боку, проф. 
Добринсьішн звернув увагу 
на те, що часто переочують 
американські державні мужі, 
а саме на факт, що теперіш­
ній червоний імперіалізм о, 
тільки продовженням вла 
Історичного російського імпе­
ріалізму, якому тепер слу-' 
жить теж російська емігра­
ція. На закінчення голова 
УКК з'ясував конкретні цілі 
і засоби американської пси­
хологічної стратегії відносно 
не-російських народів Совст­
ського Союзу, підкреслюкуж 

зі свого боку необхідність 
безумовного визнання Амери­
кою права на самовизначення 

УКРАЇНСЬКИХ ЛІКАРІВ 
ДРУГІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ВІДКРИВАЮТЬ НОВІШ 
КТАН В РОЗВИТКУ Т-ВА; Д - Р РОМАН ОСІІІЧУК 

ПЕРКВИКРАНИН ГОЛОВОЮ 
Ню Порк. — Здоров'я на-

поду. добре ім'я українського 
лікаря як професіоналіста і 
громадянина, активна участь 
українських лікарів в громад­
ському житті, спіпраця з ін­
шими професійними та гро­
мадськими українськими ор­
ганізаціями та репрезентація 
українського лікаря на амери­
канському і міжнаро;гаому те­
ремах цс головні цілі Ук-
раїнського Лікарського Това­
риства и Америції ЩО минулої 
суботи і неділі відбуло свої 
Spyri річні загальні збори, за­
початковуючи ними новий 
етап і: своєму професійному, 
організаційному ї громадсько^ 
му розпитку. ЦІ ОСНОВНІ цілі 
з'ясував дотеперішній і ново-
внбранпй голова Т-на, відкри­
ваючи збори та вітаючи при-
явннх S6 лікарів-учасннків 
зборів. Д-р Осінчук підіфсс-
лив, що ..ми СЬОГОДНІ одиноке 
у вільному світі Товариств* 
членів великої і благородної 
професії та науки, в якому не-
мас жадних ані політичних, 
ані теренових чи будь-яких 
інших різниць, натомість є всі 
дані на те, щоб занили місце в 
передовому ряді наших ва­
г а л ь н о н а ц іональннх зма­
гань". Нав'язуючи до тепе­
рішньої організаційної стадії 
Т-ва, з усімн її труднощами і 
недомаганнями, д-р Осінчук 
з'ясував такі головні напрям­
ні дальшої праці: Перше і ос­
новне завдання лікарів та їх 
Т-ва — це народне здоров'я. 
В руках лікарів найбільший 
скарб нації — її здоров'я. 
Америка в тій ділянці нале­
жить до найбільше заавансо-

Д-р РОМАН ОСІНЧУК 
голова Т-Вя Українських 

Лікарів 
Зборами Т-ва проводила 

президія п складі: Д-р Ярос­
лав Хмілевськнй - голова, 
д-р Марія Косенко і д-р Йо­
сип Пігаса, заступники, — 
д-р Юрій ГрроднловськнЙ і 
д-р Богданна Свистун, секре­
тарі. ПоодпіГокі комісії очо­
лювали : д-р В. Кашубинсь-
кнй, статутову, д-р В. Олес-
ннцькнй, резолюційну та д-р 
Дмитріюк, виборчу. Збори від­
булися в приміщеннях Л. М. 
Клюбу. В першому дні нарад 
відбулася наукова конферен­
ція з доповідями д-ра Р. Осін-
чука: Патоґенеза і терапія ар-
тебіосклерозп в світлі нової 
дійсностн; д-ра Романа Лиея-
ка: Шкірні хвороби в старшо-

ЛИСЬ З НІМЕЧЧИНОЮ 
ЗАХІДНА НІМЕЧЧИНА ДІСТАЄ ПОВНУ СУВЕРЕН­

НІСТЬ ТА СТАНЕ ПОВНОПРАВНИМ ЧЛЕНОМ 
ЗАХІДНОЇ СПІЛЬНОТИ НАРОДІВ 

Лісбона, Португалія. — Тут 
з поінформованих джерел по­
відомляють, що міністри за­
кордонних справ трьох захід­
них велнкодержав: американ­
ський державний секретар 
Дін Ачесон, британський се­
кретар закордонних справ Ен-
тоні Іден та французький мі-
ністер закордонних справ Ро-
берт ІІІуман проголосять 
впродовж найближчих 48 го-

відповідь західпо-німецького 
Уряду, в якій він прнймас за­
хідну пропозицію та пого­
джується взяти участь в єв­
ропейській армії і заплатити 
11,250,000,000 німецьких ма­
рок ($2,670,000.000) на по­
криття видатків спільної обо­
ронної підготовки. Німецький 
уряд погоджується вплачува-
ти місячно впродовж ЦЬОГО і 
наступного року по 850.000,-

днн досягнення окупаційно-. 000 марок, отже 10,200.000,000 
го і кінцевого порозуміння із ма|кж річно, себто 1.000,000,-
Західною Німеччиною в спра­
ві закінчення окупаційного 
стану в Німеччині, признан­
ня тій країні повної суверен-
ности та включення її знову 
як вільного і повноправного 
члена західної спільноти на­
родів. Порозуміння досягне­
но після інтензивних нарад 
трьох згаданих керівників за­
кордонної політики поза ку­
лісами кона>еренціІ Ради Ор­
ганізації Північно - Атлантій-
ського Пакту, в якій вони бе­
руть участь. Розмови на ці 
теми попереджено нарадами 
із західно-німецьким канцле­
ром д-ром Конрадом Адена-
уером в Лондоні попередньо­
го тижня. Кінцеве оформлен­
ня договору вможливила пе­
реслана літаком до Лісбонн 

000 марок менше, ніж того 
початково домагалися одіял-
ти. Піюте, західні міністри 
вважають, що цей більйон 
більйон марок Німеччині до­
ведеться заплатити додатково 
на оборону Верліна, пенсії ін­
валідам і ветеранам, на вдер­
жання прикордонної сторожі 
і т. п.. що теж можна зараху­
вати до справ АтлантіЙського 
Пакту. В найближчих годи­
нах ще мас бути вирішена 
тільки справа дефініції ви­
маганої аліянтамн „контролі 
безпеки" над продукцією ні­
мецької зброї і тоді буде офі­
ціально проголошене західно­
німецьке порозуміння, яке 
становитиме новий період в 
теперішньому політичному І 
оборонному розвитку. 

країнського Конгресового Ко- тих народів, як теж необхід-
мітету: д-р Володимир Галан ність активної політичної, мо-
ЕІД ЗУАДКомітету; ” Володи­
мир Душник від Католицької 
Допомогової К о н ф є р енції; 
Микола Лебідь від Закордон­
ного Представництва УГВР; 
Іван Гришко і Микола Степа-
иенко від ДОБРУ Су; д-р Н. 
Процик від АБН та І. Бонн­
ський від ООЧСУ. Усіх пред­
ставників на нарадах було 
коло 400. 

Конгресмен Армстронг від­
крив кон4>еренцію та заявив, 
що большевизм це бациль, з 
існуванням якого не можна 
погодитися без загрози для 
знищення цілого людського 
організму. Він підкреслив, що 
Злучені Держави та очолюва­
ний ними вільний світ пови­
нні повести внзвльну полі­
тику проти большевнзму, за­
мість дотеперішньої політики 
здержування його від даль­
шого поширювання. Конгрес­
мен Брукс Гейс дораджував 
обережність в обіцянках до­
помоги поневоленим Московю 
народам, з уваги на натюдо-
вбивчі совстські репресії про­
ти тих народів. Едвард 0'-
Коннор, член Комісії Перемі­
щених Осіб, говорив про на­
явність між поневоленими 
народами могутнього визволь­
ного руху та пропонував 
створити Центральну Аген­
цію Психологічної Стратегії, 
яка подбала б про викори­
стання тих рухів для перемо­
ги демократій. Передбачений 
в програмі як один з промов­
ців сенатор Пат МекКеран 

(Закінчення на стор. 4.) 

З Г О Р І Л А УКРАЇНСЬКА 
ПРАВОСЛАВНА Ц Е Р К В А 

У ФИЛАДЕЛФІІ 
Фнладелфія. — Пожеяса, 

що дала притоку до повного 
алярму, знищила українську 
православну церкву ранком в 
неділю 24 лютого, як про це 
оивіщас агенція Юнайтсд 
Пресе. Церква, відома під 
назвою Центральної Конгре-
ґаційиої церкви, була невжи­
вана впродовж кількох років 
і її саме тепер перебудову­
вано. 

Історичні рішення Атлантійської Ради 
Лісбона — Північно-Атлан- 1.764 босвими літаками. В су-

тійська Рада, зложена з міні-1 боту Рада рішила створити в 
стрів закордонних справ та Р я ш і а х європейської армії до 

:ьковнх і госпопаоських к 1 в ц я ц ь о г о **"* ^оиаямеи-А К 0 * И Х 1 господарських і тоо ^ д и ь 1 1 й вирішуючи рів-
му віці; та д-ра Тетяни Тер- | е к с п е Р т і * ' - 1 * Договірних к р а - І и о ч а о ш > да™ більші права і 

країн світу, з аморккан- Ілецької-Антонович: ЗлеяКіс4*П' нанесла впродовж «вавиіхІ*о»вовласті голювіижу>ом;а*«. . j 
ськнмн лікарями додержують J ж ^ > І Ю Т 1 и ^ ^ л ^ | 
кроку теж українські лікарі »|рефсратів був подуманнй для І га”тимут* історичне значення/ них сил, ген. АйзенгавбровІ. 
цін країні, але відстас наїла /роз'яснення дуже важливої І в дальшому розвитку ніжна-f Британія, Франція та Італія 
громада. Лікарі можуть цьому J в медицині ділянки геранто-1 родних подій. В п'ятницю од-1 дали до зрозуміння, що для 

логії. Перший день зборів за- нодушно рішано створити в | виконання наложених на них 

сам був перешкоджений і йо-1 стунн. 

УСПІШНА ІМПРЕЗА ПЛАС­
ТОВОГО ДОРОСТУ В НЮ 

ПОРКУ 
Ню Порк. — Пластова Ста­

ниця в цій метрополії, прн 
співучасті! Пластпрняту, вла­
штувала останньої неділі в 
залі академії св. Юра оригі­
нальну імпрезу, яка напевно 
довго залишиться в пам'яті її 
учасників. Сценка ,,Баль у) 
королевої сніжки", укладу 
пні Е. Гойдишевої, попере­
дила масову забаву, яка згур­
тувала коло двох соток дітво­
ри перебраної в історичні ко­
стюми, та приблизно таку ж 
кількість батьків і опікунів, 
які винесли переконання, що 
такі і подібні імпрези це най­
кращий засіб зберегти нашу 
дітвору для нашої громади. 
Забавою керували невтомні 
в своїй виховній роботі пла-

зарадити в своїх кабінетах 
в своїх громадах. Одне з най­
ближчих завдань Т-ва — це 
український шпиталь в цій 
країні і в цьому мусить допо­
могти теж все громадянство. 
Друге завдання — це найак­
тивніша участь лікарів в гро­
мадському житті та співпраця 
з іншими Т-вамн, зокрема з 
найбільш зближеним профе­
сійним Т-вом Українських Ін­
женерів. Трете завдання Лі­
карського Товариства в даль­
шій його праці —- це тісна 
співпраця з НТШ і УВАН для 
розвитку української науки 
та її вкладу в світову скарбни­
цю. Четверте завдання — це 
контакт з усімн американсь­
кими лікарськими товариства­
ми та репрезентація українсь­
кого лікаря на міжнародному 
терені. Окі>ему ділянку в пра­
ці Т-ва творить товариська і 
про4>есійна допомога всім ук­
раїнським лікарям, що ще не 
знайшли свого місця у новій 
країні. Змагання до створен­
ня світового об'єднання укра­
їнських лікарів це теж одне з 
важливих завдань Українсь­
кого Лікарського Товариства 
в Америці. До тих цілей дале­
ка і важка дорога, але до них 
можна дійти спільними сила­
ми і зусиллями. 

кінчено товариською чустріч 
чю. 

Наради в другому дні за­
початковано доповіддю д-ра 
Оснпа Оришкевнча про про­
фесійну етику. Із звітів Упра­
ви: голови д-ра Р. Осінчука, 
Секретаря д-ра Кл. Рогозннсь-
кого, касира д-ра Лепкого та 
голови Контрольної Комісії 
д-ра Ярослава М”їікарушкн ви­
ходило, що Т-во мас точно — 
407 зареєстрованих членів — 
лікарів українців, з того 194 
оформили свос членство. Біля 
100 українських лікарів в цій 
країні ще не охоплені навіть 
реєстрацією. З усіх зареєстро­
ваних с 368 новоприбулих і 39 
давніших або тут народжених. 
У<і лікарі працюють по своїй 
професії. 21 новоприбулих 
вже поновили й нострифіку-
вали свої дипломи і 18 з них 
вже мають свою власну прак­
тику. 2',' всіх лікарів стано­
влять стоматологи. Т-во мас 
спої філії або делегатурн в Ді-
тройті, ІПікаго, Фнладелфії, в 
Мернленді, Порт Дакоті. в 
Бофало, Рачестер, Бінггемп-
тон та деяких інших місцево­
стях. Впродовж року Т-во ма­
ло 1030 дол. прибутків і ГіГ)7 
дол. видатків. Над звітами і 

,по можності найкоротшому І оборонних обов'язків вони по-
часі мілітарно ефективну Ев-1 требуватимуть більшої амери-

(Закінчеипя па З і 

Супіріор, Віс. — Дня 27. 
лютого ц. р. від 2 до 2.30 год. 
пополудні, проф. Василь Га­
лич промовлятиме в радіо зі 
Стейтової Радієвої Сітки Стан­
цій в Мадісон, Вісканснн. Ця 
програма відбудеться в рям-
ках авднцій „Година Стейто-
вого Каледжу в Віскансін". — 
Проф. Галич репрезентувати­
ме історичний факультет стей-

Проф. Галич у радіо 
тового університету в Супі­
ріор, Віс. Заголовок програми 
,,Залізна Заслона". Ралом з 
проф. Галичем виступатимуть 
ще й п'ять його учнів. В пе­
редачі говоритиметься і про у-
країиську справу. — Ця сама 
програма повториться на дру­
гий місяць в найбільшій в тій 
околиці станції ,.Ет дн Гед оф 
дн Лейк" В.Е.Б.С. 

Український комітет участи в міжнародній 
жіночій виставі в Ню Йорку 

ропейську Оборону, включно 
з вкладом Західної Німеччи­
ни". Рішення увійде в силу, 
якщо буде ратифіковане пар-
ляментами з а і н тересовашіх 
країн. Це відкриває шлях для 
р є м і л ітарнзації Німеччини, 
яка до кінця червня 1954 р. 
маг. виставити 12 дивізій та 
змобілілізувати ,,т а к т и ч ну 
епіяцію", що ропоряджатиме 

іранської допомоги. В неділю 
Рада підкреслила важливість 
ролі авіяції в європейській 
обороні, даючи ген. Айзенга-
г.ерові повновласть поширити 
стратегічні авіаційні бази на 
Марокко і Туніс. Обговорю­
ється справи видатків на по­
криття коштів розбудова аві­
аційних і морських баз. Нара­
ди продовжуються. 

Справа репатріяції полонених -
„мертва точка" на нарадах в Кореї 

Токіо. Аліянтські і комуніс 
тнчні суперечності в справі 
репатріяції полонених витво­
рили нову „мертву точку" на 
переговорах в Паниунджом в 
справі перемир'я в Кореї і в 
тій хвилині не видно жадних 
можливостей на швидке і у-
спішне полагодження цеї 
справи, одної з останніх на 
порядку нарад. Аліянти рішу­
чо обстоюють при своєму до­
маганні, що полонені можуть 
бути репадріовані тільки на 
добровільній базі, отже тіль­

ки ті, які самі собі того бажа­
ють. Комуністи, побоюючись, 
що велика, якщо не більша 
частина їх вояків в аліянтсь-
КОМу полоні відмовляться вд 
репатріації, з такою ж самою 
рішучістю і иеуступчивістю 
домагаються безумовної репа­
тріяції всіх полонених і без 
уваги на те, чи вони самі собі 
того бажають, чи ні. Рівно­
часно комуністична пропа­
ганда почала інтенсивну кам­
панію проти „нелюдської" 
поведінки аліянтів з комуніс­
тичними полоненими. 

Ню Порк. — У п'ятницю 22 
лютого в приміщенні Україн­
ського Демократичного Клю­
бу відбулося зібрання україн­
ського жіноцтва з Ню Иорку 
і округи для зорганізування 
„Українського Жіночого Ви­
ставочного Комітету на місто 
Ню Йорк і околицю". Комітет 
цей мас метою підготовити на­
шу участь у Міжнародній Жі­
ночій Виставі, що відбудеть­
ся 3-9 листопада 1952 р. в Ка­
зармі 71 полку, прн Парк Е-
веню й 34 вул. в ]1ю Иорку. 
Нарада вудбувалася під про­
водом п. Марії Демидчук, сек­
ретарювала п. Катерина Пе-
легаок. Після вступних Інфор­
мація, що їх подала п. Оля 
Дмитрів і після переведення 
основної дискусії, запала од­
нодушна ухвала взяти солі­
дарну участь у цій виставі і 
вибрати для цього 25-членниГі 
комітет. Комітет мяп зайняти­
ся виробленням прогрими іі 

переведенням агітації' за як­
найширшу участь українсько­
го громадянства в виставі. До 
управи комітету обрані: Ма­
рія Демидчук, голова; Олена 
Гординська (з Нюарку) іі I-
ванна Бенцаль, міетоголовн; 
Дарія Степаняк, секретарка 
для української мови, Лина 
Мец, для англійської мови; — 
Павлинп Різник, касіерка, — 
Голови комісій: Оля Дмитрів 
з Джерзі Ситі і Ярослава Сур­
мач для мистецтва і розголо­
су в англійській мові; Людми­
ла Івченко, для розголосу в у-
краінській мові; Ірина Шох, 
для інформаційно - організа-
ціпної ділянки; Ірина Повза-
нюк, для господарства. До 
контрольної комісії увійшли: 
Марія Головей, Розалія За-
лепсьак (з Нюарку, і Дарія 
Кульчицька. На зібранні яви­
лися представниці вісьмох жі­
ночих організацій з Пю Пор-
•:у її оі:олонці. 

МОЖЛИВІСТЬ БРИТАНСЬКОЇ 
ЕВАКУАЦІЇ З СУЕЗУ 

Лондон. — Тут офіціяльно 
повідомлено, що впродовж 
цього тижня мають початися 
в Кацю нові англо-егнпетеькі 
переговори в справі Суезу. — 
Рівночасно з поінформованих 
джерел заявляють, що Бри­
танія може евентуально пого­
дитися на евакуацію своїх 
військ з зони Суезького кана­
лу, але тільки з передумовою, 
що негайно буде створена но­
ва система обо|юни Близького 
Сходу перед можливою кому­
ністичною агресією та що в 
Суезі залишиться відповідна 
військова база. В дипломати­
чних колах вважають, .що с-
диною можливою підмінною 
теперішньої британської обо­
рони Суезу вважає Британія 
запропонований трьома захід­
ними велнкодержавами дого­
вір про спільне близькосхід­
не командування, в якому рів­
ноправними партнерами бу­
ли б Злучені Держави, Бри­
танія, Фрапція, Туреччина і 

Єгипет. Натомість ані' Брита­
нія ані її західні союзники не 
вважали б достаточною оборо­
нено Суезу і Близького Сходу 
віїк-ьково - оборонний аліянс 
міх самими тільки арабськи­
ми країнами. В Лондоні здо­
гадуються, що єгипетський 
прем'єр на найближчих нара­
дах з британським амбасадо-
ром вндвнгке такі домагання: 
поступової евакуації британ­
ських військ з Суезу. місце 
яких заЛме єгипетська армія; 
військової і фінансової допо­
моги Заходу для країн Араб­
ської Ліги, що задумують 
створити військовий союз; — 
британського визнання єги­
петської суверенності! над Су­
даном, з тим застереженням, 
що населений тої країни мати­
ме право \.:іідповідни,і час та 
після відповідної підготовки 
вибрати незалежність від Є-
гнпту, якщо топі бажатиме. 
Британія ставиться з відпо­
відними застерси :енн'ами до 
ЦИХ ВИМОГ. 

• 
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САМОСТІЙНИКИ 
Ч и був коли в світі такий нарід, що не захотів би бути 

справжнім господарем свосї землі, та ще тоді, коли він куль­
турний, національно свідомий, зі свободолюбним славним ми­
нулим й коли його нараховують на десятки мільйонів? Ч и це не 
природне явище, я к щ о якийсь нарід, що його сусіди ограбнлн 
з найбільших святощів і сотнями років у неволі тримали, змагає 
до цього, щоб з цеї неволі й сліду не стало? Чи с щось дивного 
Е тому, я к щ о якийсь нарід хоче засісти у народів вільнім колі 
під своїм власним ім'ям і я к щ о хоче мати змогу під власною 
назвою вкладати свою пайку в культурну скарбницю світу? 
Ч и так думати і до цього змагати треба а ж чужого поштовху, 
чужої інтриги, а не здорового інстинкту наці ї? Ч и такі почу­
вання не с природними почуваннями кожного члена нації, що 
її шанує і любить з щирого серця і з цілої душі ? 

Смішно про такі речі в нинішній час говорити і писати та 
щ е на такій землі, де свого часу за волю і незалежність пішов 
справжній брат проти справжнього брата. Але виходить на 
таке, що треба про це писати і говорити, щоб таким чином роз­
кривати усю нікчемність і злочинність наступу на „україн­
ських самостійників". Т а к и й наступ ведуть т. зв. представники 
російської еміграції при допомозі різних типів, включно з яни­
чарами, щ о хотіли б робити політичну к а р і е р у на рятуванні 
цілости Росії, а в першу чергу користуватись фондами, які 
добрий американський нарід дас на добру ціль боротьби з ко­
муністичною агресією та кремлівським імперіялізмом. « 

„Українські самостійники в Америці ' ' існують тут так 
довго, я к довго існує укра їнська іміграція. Самостійниками 
вони не стали в Америці ; з ідеалом самостійної України вони 
сюди прибули ще 70 років тому. Т а ж автор першої більшої 
праці про життя американських українців, виданої ще перед 
першою світовою війною, с ніхто інший, а Ю л і я н Бачинськнй, 
автор загально відомого твору „Україна ірредента"! Я к р а з тут, 
н а американській вільній землі , міг к о ж н и й „самостійник"' 
іавр&хонйтась, я к слушні з м а г а н н я українського народу д о не-
з а л е ж к о с т н ідуть в парі з т я м и ідеями, як і голек:нлн і голосять 
н а й к р а щ і у м и Америки. 

Вороги укра їнських самостійників твердять, що україн­
ський нарід не є за самостійність, хоч цей нарід усамостійннв-
ся був ще в 1918 році. Російська пропаганда трубить, що укра­
їнський нарід є за федерацію з Росією. Коли так с, так чого 
їм журитись домаганнями укра їнських самостійників? Р ішати­
ме всеодно укра їнський нарід і я к щ о він захоче федераці ї з 
Росією, то так і буде, l i e російські , ,сдинонеділимці" добре зна­
ють т ільки вони самі в глибині душі переконані , що українські 
самостійники голосять саме те, щ о є в душі й серці україн­
ського народу. Вони добре знають, що український нарід прямо 
зненавидів Росію за те, щ о від неї витерпів. Тому намагаються 
знову рятувати цілість Росії при допомозі Америки, вживаючи 
до цього її авторитету, її грошей та її зброї я к це було по першій 
світовій війні. 

Укра їна відродилась я к державна , самостійна нація в час 
першої світової війни з волі українського народу та його жерт­
вами, а т еж згідно з високими американськими принципами 
про національне самовизначення. Хто ж валив ці високі прин­
ципи на українських з е м л я х ? Проти кого пішов ген. Денікнн 
в східній Україні , а ген. Г а л л е р в західній? 

Згода з українськими самостійниками, це є згода з ідеа­
л а м и українського народу. Такої згоди треба укра їнцям. 
Особливо треба її з росіянами і поляками. Т ільки до неї треба 
приступати з чистими руками і думками, я к пристало на чес­
них та ідейних людей. 

„Стройки комунізме 
іська праця 

або 
раб< 

Совстська преса завалена нари­
сами й статтями про так звані 
..стройки комунізма". Журналісти 
мусять давати описи совєтськнх 
Геркулесів, які нібито виконують 
на 500-1000 відсотків виробничі 
норми; малярі готують картини 
будівництв, поети складають пі­
сні, учені виїжджають на будів­
ництва, щоб давати фахові пора­
ди, артисти концертами мусять 
обслуговувати робітників, при чо­
му доходить до того, що, напри­
клад, акробати мусять на ришто­
ваннях будівель, чіпляючись за 
крани еекаваторів, показувати 
спої фокуси. 

Керівники партії й уряду в 
Кремлі, озброєні географічними 
мапамп та власною фантазією, 
ухвалили будівництво системи* 
зрошувальних каналів і електро­
станції!. Лише після цього на міс­
і ї ' ,,ст[юйок комунізма" виїхали 
фахівці, геологи, міліораторн, ін­
женери, щоб вивчити умови будів­
ництва, їхні висновки були від­
мінні від думок „інженерів" з 
Кремля, але вони боялися протес­
тувати проти нерсальностн про­
ектів і їх недоцільності!. Погоди­
лись на тому, що ,,нсмас таких 
фортець, яких большевнки не 
могли б взяти". 

Вже минув рік від часу почат­
ку перших праць на ,,стройках 
комунізма". Навіть читаючи со-
встську пресу легко уявити в Яґ 
к::х каторжних умовах працює 
підсовстське населення. Люди 
працюють вдень і ЕНОЧІ, під час 
дощів, снігових бур і морозів. Бу­
дівництво йде далеко від насоле-
:чіх пунктів; робітники живуть п 
ХОЛОДНИХ бараках. В районі будів­
ництв не можна нічого купити: 
уряд наказав колгоспам в райо­
нах новобудов повлаштовувати 
колгоспні базари, але ніхто нічо­
го на ці базари не везе, бо н кол­
госпники голодні. Це все совст-
ська преса називає героїзмом на­
селення. 

Партія і уряд видумують .різні 
засоби, аби підганяти робітників 
до праці і вижати з них все мож­
ливе. Штучно роздувається соціа­
лістичне змагання, запроваджу­
ються якісь скоростиі методи пра­
ці, робітники мусять підписувати 
зобов'язання, що вони виконува­
тимуть норму праці на $00-500 
відсотків. і 

В так званому пляновому гос­
подарстві СССР панує повний ха­
ос і безпляновість. На „стройках 
комунізма" одна ділянка праці 
відстає від другої, не вистачає ма­
шин, будівельних матеріалів. На­
приклад цегла для будівництва 
Південно-українського каналу до­
возиться з Закарпаття. Це коштує 
зайвих п'ять мільйонів карбован­
ців, тоді як таку цеглу можна ви­
робляти на місці будівництва. 

Совстські раби риють (довжи­
ною в 600 кілометрів) орошуваль-
ний канал між річками Волга і 
Урал. Цей канал нібито перетво­
рить неплодородну, безводну пус­
телю в рай з виноградниками, са­
дами бавовняними полями, ліса­
ми. Навіщо підсовстському насе­
ленню якісь проблематнчно-про-
паґанднпиі сади й виноградники, 
коли воно сьогодні напівголодне, 
обідране і вічно потребує найеле­
ментарніших' речей побуту? Со-
вєтська преса вигукує: „Більше 
дати країні речей широкого вжит­
ку!" і вічно обіцяє, що легка ін­
дустрія скоро розпочне виріб для 
населення товарів. В Харкові на 
вул. Покровського Гч'?Н існує ори­
гінальна установа: в пій за певну 

суму ,,совєтськнй щасливий чело-
век" може на певний час для 
власного користування випозичи­
ти залізко, каструлю, ложки, но­
жі, м'ясорубки і т. д. Навіть такі 
прості речі недоступні для насе­
лення, а канали будують. 

Колись стане відомою вся стра­
шна картина масового винищу­
вання людей на цих „стройках 
комунізма", як тепер стала відо­
мою трагедія будівників-рабів Бі-
ломорсжо-Балтійського к а н алу 
ім. Сталіна. „Стройки комунізма" 
— це новий спосіб тримати в по­
корі, в замаскований спосіб роз­
плачуватися з можливими воро­
гами режиму. В цьому Кремль 
мас вже великий досвід. Ось що 
свідчить один з керівників будів­
ництва Біломорсько-Балтійського 
каналу С. Фірін: „Біломорсько-
Балтійськнй канал був побудова­
ний руками ув'язнених в таборах 
ОГПУ, порушників законів Сов. 
Союзу кількістю більше 100.000 
осіб . . . Будівництво каналу було 
доручене ОГПУ на чолі з тов. 
Ягода." (С. Фірін: Итоги Бело-
морстроя. Паргіздат. Москва. — 
1934). Далі в цій же брошурі С. 
Фірін пише: „Поправно-трудові 

табори ОГПУ являються піонера­
ми культурного освоєння наших 
віддалених окраїн. Праця таборів 
на Ухті поступово перетворюс цей 
край вічної мерзлоти в індустрі-
яльннй район. Там добувається 
нафта і вугіль. Недавно наші до­
слідники на Воркуті відшукали 
поклади вугілля. На дикому ос­
трові Вайгач табори ОГПУ добу­
вають свинець і цинк. Біля Югор-
ського щару зовсім недавно нами 
знайдений шпат, якого гостро по­
требує наша країна і ми форсова­
но починаємо його зараз розроб­
ляти . . . " 

Закінчення будівництва Біло­
морсько - Балтійського к а н а л у 
1934 р. совстський уряд відсвятку­
вав в Московській комуністичній 
академії. На цьому святі ганебно 
пописався батько російсько-про­
летарської літератури М. Горкий. 
Він був гостем на будівництві і в 
своєму виступі схвалював черго­
вий злочин Кремля. Розповідав, 
що стрів на будівництві одного 
Басмага, який боровся проти со-
встської влади і коли його взяли 
в полон, то не знав жодного ро­
сійського слова, не міг навіть ска­
зати слова „хлеб". М. Горкнй роз­
повідає ще про одного царського 
міністра, який свій виступ на мі­
тингу зприводу закінчення будів­
ництва закінчив вигуком „ура 
товаріцу Сталіну і заявою високої 
свосї поваги до агентів ОГПУ". 
(ЯЛ). 

Іван Ксдрин 

Чим цікгвиться сіра людина 
в гімериці? 

Популярно-сснзаціііннй нюйор-.ло передвиборчих кандидатських 
Дейлі Нюз", із з а л в ' бо Д л я н е ' здебільша особи, ськни щоденник 

щоденним накладом біля 3 міль­
йонів примірників і недільним — 
4 мільйони, перевів анкету між 
своїми читачами: „Яка тема сьо­
годні найцікавіша людям?" Ви­
сліди дуже цікаві й причиняють­
ся до пізнання актуальних на­
строїв і психіки широкої амери­
канської публіки, психіки амери­
канської сірої людини, тісї, що •— 
не вважаючи на велетенські впли­
ви американського капіталу (фі­
нанси, промисл, торгівля), фар-
мерського світу і кожночасної ад­
міністрації (державної апарату­
ри) — с все таїш в американській 
системі вирішив* чинником, який 
вміс робити несподіванки навіть 
найбільшим „фахівцям від опініі" 
(диивсь •— останні президентські 
вибори). Ото ж, у пнеліді тієї ан­
кети згаданий американський 
щоденник ставить на перше місце 
зацікавлення сірої людини — 
найближчі президентські вибори 
та у зв'язку з ними політику те­
перішнього уряду в найактуаль­
ніших справах. „Дейлі Нюз", як 
відомо, веде кампанію проти де­
мократичної адміністрації, зокре­
ма президента Трумана. 

Під політикою уряду в актуаль­
них справах треба розуміти всі ці 

саме прізвище, є певними симво­
лами. Очевидно, що передвибор­
ча кампанія може або скріпити 
або ослабити вартість таких „сим­
волів", — і тепер, як виходить з 
отієї пресової анкети, сірий аме­
риканець, стрічаючись із своїм су­
сідом на вулиці, у сабвеї, в „ланч-
неті", неминучи заторкус в роз­
мові президентські вибори. 

Це питання тісно сполучене з 
інфляцією та життьовою стопою. 
Хоч в усіх сабвеях, автобусах і 
трамваях (поза Ню Иорком) про-
паганднвні афіші представляють 
потвору - змия, що його треба 
притиснути ви л а т і вділ і бороти­
ся тут же дорученими засобами, 
щоб ота потвора не піднялась 
вгору і не загрожувала нації, про­
те американський загал не дуже 
освідомлюс собі небепеку тісї по-
твори-інфляції. Зате цей загал 
мас ще у свіжій пам'яті, що таке 
господарська депресія і щодня 
мас діло з харчевнми цінами. І 
тому серед найперших проблем 
зацікавлення американської маси 
є ціни харчевих продуктів, перш 
за все щораз вищі ціни на м'ясо. 
Зростають кошти удержання меш­
канця ЗДА. Помешкання у ціл­
ком нових будинках — недоступ­
ні для тієї сірої людини, що не 

Потреба заліза підставою 
винахідливости 

Проголошений недавно аген­
цією „Асосіейтед Пресе" звіт з 
світової продукції заліза виказус, 
що Злучені Держави ведуть пе­
ред у цій ділянці, бо за останній 
рік випродукували 105,100,000 
тон. Коли загальна світова про­
дукція досягла висоти 227.000,1 

000 тон, то на ЗДА припадас 46 
відсотків цієї продукції. Остан­
нього року ЗДА збільшили про­
дукцію на 8,300,000 тон і осягну­
ли рекорд за всі часи. Хоч виріб 
заліза в Великобританії зменшив­
ся на з 18,200,000 тон на пониж-
че 18.000,000, то американський 
приріст покрив цей недобір і що 
перевищив попередній рік. 

Тому, що по другому боцЬ тепе­
рішнього східньо-західнього кор­
дону стоять Совсти, які у підго-
тові до завоювання світу роблять 
усе можливе, щоб збільшити свою 
продукцію заліза, треба стверди­
ти, що й там зросла ця продукція, 
а це на 4,000,000 в порівнянні з 
1950 p., так, що Росія випродуку­
вала в минулому році 33,700,000 
тон заліза. За обрахунками Аме­
риканського Інституту Заліза й 
Сталі, дев'ять провідних європей­
ських країн поза Совстами й їх­
німи сателітами випродукували 
44,500,000 тон заліза, а це значить, 
що вонн самі тільки за останнії! 
рік, перевищили совстську про­
дукцію на 3.000,000 тон. 

Ці обчислення дуже важливі 
для спостерігачів, які займають­
ся здогадами, хто вийде перемож­
цем на випадок оружвої війни 
між Західнім світом і Совстським 
бльоком держав. Відомо, що залі­
зо й нафта це під теперішню по­
ру два головні джерела продук-
ційної сили воєнного запотребу-
вання. Якщо б війна мала трива­
ти кілька років, то недостача од­
ного зі згаданих матеріялів зава­
жить вирішально на поразці чи 
перемозі однієї або другої полови­
ни світу. 

Що цс мають на увазі амери­
канські промисловці^ загально 
звісне. Рік тому оприлюднено віс­
ті, як одно американське сталеве 
підприємство потайки вело довгі 
пошукування над зложжами за­
лізної руди в республіці Кольом-
бія в Північній Америці. Най­
шовши там гору майже чистого 
заліза* підпривметю подбало про 
забезпечення його експлуатації 
на виключний вжиток Злучених 
Держав і таким способом причи­
нилося до зменшення турботи вад 
можливістю недостачі заліза в 
знанім резервуарі Масаба або 
Месабі над Великими Озерами, у 
стейтах Ілнной і Мішіген. Поста­

чання залізної руди з недавно 
відкритих шахт у Лабрадорі ще не 
наладнане, бо пропоновані рі­
кою св. Лаврентія канал ще писа­
ний вилами на воді..отже знахід­
ка в Кольомбії припала впору. 

Одначе постачання залізної 
рудИ з Кольомбії' може бути за-
грожене під час війни, бо руду до 
ЗДА треба перевозити водою. Це 
спонукалао американських нау­
ковців натужити- свої уми над по­
повним простудіювакштм' шахт, у 
Месабі і вони' можуть почванити­
ся незвичайно важливим успіхом. 
Таким успіхом, що теперішні аме­
риканські чолові, сталеві підпри­
ємства, як Юнайтед-' Стейтс Стіл 
Корп., Бетлегем, „Стіл Корп., 
Ріпоблик, Армію,' Ионгставн Шіт 
енд Тюб — працюють на внперед-
ки, щоб дігнатн занедбане. 

Віккриття становить ввкорис-
тування непомітної донедавна 
твердої скалн таконіту — отже 
мінералу, що містить 24%-30% 
заліза. Це небагато в порівнянні 
з звичайними зложжями залізної 
руди, яка під час процесу пере­
бірки видає 50% заліза. Одначе 
науковці найшли-спосіб перемі­
няти цю скалу н а таконітовий 
концентрат, що, після викінчення 
процесу перерібки, дає 60%-70% 
заліза, про яке техніки кажуть, 
що воно таке добре для заліз­
них гут, як найкраща руда, що 
досі ще находиться, правда у не­
великій кількості, в пасмі Месабі. 
Процес цей доволі довгий, одначе 
поплатили. Треба тверду скалу 
розбити на дрібні кусні, витягати 
з неї прн допомозі великих маг-
нетів залізо, яке вже'відлучилося 
від скали, дальше перемелювати 
камінчики ще раз і то аж на дріб­
ний пісок і вимивати його водою 
дак довго, аж пісок змиється і о-
станеться найчистіша мілка ру­
да. Коли з руди витягнути воду, 
тоді її вартість ще зростає. 

Ново-придуманий спосіб не тіль 
ки вирівнює вичерпування тепе­
рішньої руди, але — за словами 
науковців — ще > й прнспішус 
процес природного творення за­
ліза й тому робить нововідкриті 
скалн таконіту вартіснішимя від 
самої руди. Понад те все, кажуть 
геологи, таконітова лкала нахо­
диться, в. цілій околиці Великих. 
Озер у такій кількості, що Амери­
ка мас запевнене" залізо на сотні 
років. Близькість води з Великих 
Озер, якої потрібно до промиван­
ня скали на великі розміри, ро­
бить цю околицю' ще вартісні-

|шою, ніж вона була досі. 

: 

державні американські проблеми, венлі платити комірне по 100 і 
довкола яких відбувається бо­
ротьба між двома партіями (і час­
тинно внутрі тих партій), в пер­
шу чергу справи закордонної 
політики (на неостанньому місці 
стоїть матеріяльна допомога Ев-
ропі за Атлантійським Пактом і 
поміч т. зв. відсталим країнам) та 
з внутрішніх проблем, соцілльно-
економічні проблеми („новий 
розподіл" і ін.). Всі ці питання 
стоять в найтіснішому зв'язку з 
ставленням до кандидатур пре­
зидента. Американська сіра лю-

більше долярів за розмірно малий 
і скромний ,,апартмент". — зро­
стають ціни страв у ресторанах, 
як і щораз більші податки. 

Правда, заяви державних му­
жів ЗДА кажуть, що добробут в 
Америці у цьому році буде не 
менший минулорічного, якщо ще 
не зросте. Але рядовий обиватель 
ставиться до цих обіцянок недо­
вірливо, бо для нього мірилом до­
бробуту є його хатній бюджет, 
який тнмчасом погіршується. 

Щойно на наступному місці 
днна не прикладає великої ваги | йдуть такі справи, як війна в Ко-

Вол. Дорошенко 

НАБОЛІЛА СПРАВА 
(Потреба реформи нашого правопису). 

2) 
Потішали себе у Львові тим, 

що п р а в о п и с , мовляв, річ у-
мевна, а нас менше, ніж на Ра-
дянщині. то нічого нам і протес­
тувати. Розуміється, правопис цс 
не щось абсолютне і кожний 
правопис добрий, якщо його кок­
се :свентн о вживати, навіть наш 
старий етимологічний, або мос­
ковська ярижка. Вживають же 
напр. англійці або французи свої 
архаїчні правописи й не кидають 
їх не вважаючи на те, що вони 
не відповідають теперішній вимо­
ві. Ллє то їх власний, а не кимсь 
зб^ку накинений правопис. Про­
те ідеальним правописом може 
бути лише той, що вповні відпо­
відає природній вимові Не ВІДПО­
ВІДНИЙ правопис, прийнятий у 
школі й державній практиці, мо­
же викривлювати, спотворювати 
мову. А наближення нашого пра­
вопису до московського власне 

веде до такого спотворення, до 
справжнього соростачення нашої 
мови. Прикладів можна навести 
безліч, особливо в написаннях 
чужих імен. Тут рекомендується 
таке писання, що цілком проти­
виться природній вимові україн­
ця, в ]>оді АрГснтіна (зам. Арген­
тина). Бразіліл (Бразилія) і т. д. 
Очевидно, ЛЮДЯМ вихованим під 
московським виливом, така вимо­
ва видасться нормальною, вона 
їх не разить, як разить кожного 
природного українця, незаражс-
ного тим впливом незалежно від 
т ГО, 41! він „ с х і д н я к" чи .,за-
х д н я к " : Горло у кожного з нас 
однакове. То тільки муштра при­
мушує видавати неприродні зуки. 
1 тут приходимо й до справи з 

І апострофом. Наші „східняки", ви­
ховані під московським впливом, 
на дибки стають в обороні апост-

I рофа, а деякі „вчені" навіть об'­
являють апостроф (чусте?) мов­

ним ...законом! Сміх і горе! Ро­
зуміється, москаль або змосков-
щнний земляк, щоб правильно по 
укранїськи вимовити написання 
,,пять", ,,пю" і т. д., потребують 
апострофа, але природний укра­
їнець ці написання причнтас пра­
вильно й без апострофа. 

Адже так їх читала вся Західня 
Україна, іцо не знала московсь­
кого впливу. І так читали й поло­
нені - українці вояки російської 
армії, що вчилися в школах *СВУ. 
бо інакше не змосковленнй укра­
їнець і не вимовить. Що більше, 
щоб ,,природний українець вимо­
вив ,.пять", ,,пю", й под. на мос­
ковський лад, його треба довго й 
добре муштрувати. Знаю цс З 
власної практики й обсервації, 
скільки то мук треба було прий­
няти нам учням російської гімна­
зії, щоб вимовляти ці слова пра­
вильно по-московськн. Дехто на­
віть дійшов до матури, не навчив­
шися цього. Словом, „соборний" 
правопис нікутп не годиться: він 
і невідповідний нашій мові н не 
соборний. Отже нема що його й 
обстоювати, а треба, корнстаючи 
,і того, іцо над нами нема москов­
ського батога її ми можемо спо­
кійно й вільно обмірковувати свої 
справи, щоб наші наукові уста­
нови — НТШ і УВ АН зреформу-
валн цей правопис 1927 року, 
згідно з науковою правдою, тим 

більше, що цс ми можемо зробити 
таки соборно, бо маємо вчених 
філологів із східньої і з західньої 
Укранїи. Вонн можуть перегля­
нути правопис акад. Смаль-Стоць-
кого й змоднфікуватн його для 
практичного вжитку. 

Це властиво повинно було зро­
бити ще на скнтальщині ЦПУЕ в 
1946 pp., замість рекомендувати 
передрук харківського правопи­
су. Але ніколи не пізно взятися 
за реформу й тепер. Замість во-
піяти проти самого піднесення в 
пресі потреби такої реформи і 
плюгавнти тих. хто осмілюється 
критикувати недосконалий плід 
невдалого компромісу, слід за­
становитися над способами пере­
ведення реформи, саме в ім'я 
нашої незалежности", самостій­
носте й соборносте. Ми скрізь, на 
кожному фронті повинні боротися 
з московською заразою. Тоді у 
нас не буде й таких явних моска-
лізмів. як злощасне США. що 
про нього заговорив оце недавно 
проф. Іван Всрбяний. Він мас 
повну рацію, що це сущий моска-
іізм. Москалі запозичили його у 

німців, а ми у москалів. Нам рі­
шучо треба занехатн цей вираз, 
а заступити іншим. Якщо ЗДА не 
задовольняє прихильників США, 
то може вони згодилися б на 
ОСА, себто „Об'єднані Стейти А-
мерики" або „ОСЛА" — Об'єдна­

ні Стейти Північної Америки. В 
усякому разі голос за нашими на­
уковцями. Нехай вонн дадуть 
нам справді соборний український 
правопис. Затверджений Укр. 
Нац. Радою. УКК в ОСА й КК у 
Канаді вік може стати загально­
вживаним правописом для всіх у-
країнців, у вільному евті сущих. 
Але передумовою до того повин­
на бути вільна дискусія в пресі 
без лайок філологічних політру-
ків. 

Цю дискусію властиво вже за­
початкували ще на скитальщнні 
п. Ґорук у журналі „Вежі" (Мюн­
хен 1948) і відома письменниця 
Галина Журба в часописі „Неді­
л я " (Ашаффснбурґ 1949, пере­
друк у вінніпезькім „Укр. Голосі" 
за липень 1950 р). 

(Закінчення). 

ОПІКА НАД ЛЬВОВ'ЯІІАМІІ 

Довідуємося, що „до 1939 р. у 
Львові було лише кілька клінік 
медичного інституту і 3 приватні 
лікарні. Тепер у Львові працює 
близько 150 лікувальних закла­
дів, які подають медичну допомо- і 
гу населенню. Вони забезпечені 
новітньою медичною апаратурою, 
лабораторіями..." 

Якщо під „лікувальними закла­
дами" розуміти тюрми і цілу віст-. 

реї та (з внутрішнього терену), 
корупція в урядовому апараті, 

прн чому тепер ідеться вже не за 
політичну, п'ятнколонннцьку ди­
версію, тільки просто про особисті 
,,бизнесн" вищих і нижчих уря­
довців, особливо податкові хаба­
рі, тихе толерування поліцією 
різних протизаконних дій і т. п. 
Про корейську війну перестали 
вже говорити, як про ,,поліційну 
акцію". Вона була і є в Америці 
непопулярна, у тому сенсі, що 1) 
всі американці одобрюють рішу­
чість Трумана, якою він відповів 
на північно-корейську комуніс­
тичну агресію, 2) всі вони знають, 
що самі американці (східньо-азій­
ська політика ЗДА) винуваті, що 
в Китаю запанувала комуна, без 
якої не було б корейської війни і 
3) всі вонн відчувають ту безна­
дійність і безвихідність корейсь­
кої ситуацї, що про неї стільки 
говорив МекАртур, дарма, що й 
рецепти цього останнього (пере­
нести війну до Манджурії і на те­
рен самого Китаю) не розплуту­
вали ґордісвого вузла, зав'язано-

ку з того аспекту прочитати, то 
вістці можна повірити. Ціла спра­
ва — в термінології. 

ПЕРЕВИКОНАННЯ 

„Колгоспи і совгоспи достроко­
во — 5. листопада 1951 виконали, 
— довідуємося з „Р.У." від 4. 12. 
м. p., — весь державний плян 
хлібопостави, здали державі хлі­
ба на 56 міл. 928 тис. пудів біль­
ше, ніж за весь 1950 рік. Найваж­
ливішої продовольчої культури — 
пшениці здано державі на 90 міл. 
850 тис. пудів більше, ніж у мину­
лому році, гречки і проса — на 
2 міл. 209 тис .пудів, цінної олій­
ної культури — сонячяика — на 
28тис. 458 тонн. Виконано плян 
заготівель насіння коксагизу, на 
державні пункти надійшло насін­
ня в два з лишком рази більше, 
ніж у 1950 році. Перевиконано 
плян здачі цукрових буряків, ово­
чів і ряду інших продуктів..." 

(„Укр. Думка") 

ЧАСОПИС ..СВОБОДА-
ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

. УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

го знову таки самими американ­
цями в часах ідйллі із , добрим 
старим Джо". 

Війна в Кореї не.може бути по­
пулярна, бо нею не є ніодна вій­
на, ведена під чужою фірмою 
(ОН) та з велетенськими власни­
ми жертвами майна і кровн, до 
того ж незв'язана безпосередньо з 
рідним краєм. І не може бути по­
пулярна ця третя ij світова війна, 
що висить в повітрі* та про яку 
вічно говориться, л к щось, чого 
не буде і що можна оминути. 
Все ж, приготування ЗДА „на 
всякий випадок"^ 1 < як запобіж­
ний засіб проти війни — надто 
болюче б'ють по •кишенях всього 
народу, щоб він не-відчував Існу­
вання цієї проблеми не теоретич­
но, але у свому щоденному жит­
ті. І тому, маючи ще "перед очима 
щораз могутніший розгін воєнно-
промислової машини, сірий аме­
риканець щораз більше говорить 
про цю третю світову війну і що­
раз більше цікавиться цією те­
мою. - -

Останньою таксію .темою с про­
блема моралі, — у родині, бізне­
сах, школах і веїому громадсь­
кому житті. Це сумно, що щойно 
вкінці американський громадянин 
цікавиться питанням захитання 
моралі в особистому 'й публічному 
житті, але добре, що масові ви­
падки тісї персональної і громад­
ської скандалістикц все таки зру­
шили публічну опціпо, казали 
розвести дискусію на стотинках 
поважної преси і що" помалу вже 
й широкі верстви американського 
громадянства починають відчува­
ти кризу моралі, головно моралі 
американської молоді. Різні поз­
наки вказують вже на те< що не 
лише поліція і штлгтальництво 
будуть поборювати злі обичаї се­
ред молоді, але й передовсім аме­
риканський родинний дім і аме­
риканська школа; ці два нанваж-
иіші\чинннкн, що'Ьс опіка над 
молоддккс більше формальна, як 
сутня, як опіка над душею мо­
лоді, над здоров'ям її духа. 

Ось проблеми, що цікавлять сі­
ру американську людяну. І це 
дійсно наііважніші проблеми ни­
нішнього американського світу 
та американського життя. 

. 
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Д-р Юрій Старосольськня 
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ДО ДИСКУСЙ В СПРАВІ НАЗВИ 
ЗДА ЧИ США 

На мрго думку -л основним для 
вирішення питання назви ЗДА чи 
США для Юнайтед Стейтс оф 
Амеріка с питання змісту, який 
самі американські "творці це! на­
зви зв'язували з назвою „стейтс". 
Іншими словами - ^ чи „Стейтс" 
у американській назві — це „дер­
жави" чи „штати": '. 

Правильно було підкреслено в 
дискусії, що зі словом „держави" 
ми звикли зв'язувати поняття по­
літичного твору з атрибутами су­
веренносте, повнота* влади і т. д. 
(залежно від території держави) 
і зовсім правильно було підкрес­
лено, що теперішні американські 
стейти цих атрибутів не мають. 

Одначе, я боюся, що диспутан­
ти помиляються у дальших своїх 
твердженнях, а саме, що амери­
канська назва „стейт" це власне 
означення такого • несуперенного 
політичного твору,, яким с тепер 
американські стейти. як складові 
частини федеральної республіки; 
— і що слово „штат", по-україксь-
кв мас віддати такий власне зміст 
несувсренного а м є р и к анського 
стейту. 

Хоч питання правильності! й 
українськости слів -„держава" й 
„штат" лежить у компетенції фі­
лологів, я дозволю собі твердити, 
що в нашій науковій правничій 
термінології слова ,Іштат" не при­
йнялося, а далі, і ще* штат — це 
російське слово, яке відповідає 
українському слову „держава". 
„Російсько-український Словник 
Правничої Мови" виданий у Києві 
(1926), який слід признати чи не 
найбільш компетентним, перекла­
дає російське слово-,оптат" (госу-
дарство) єдиним -нашим словом 
„держава" (і згадує Сполучені 
Держави). . . ' 

Та важніше питання змісту 
слова Стейтс у. • американській 
назві. . -

Тринадцять американських ко­
лоній, які в 1776 році, спільно під­
няли зброю проти Великої Брита­
нії перетворились у тринадцять 
окремих, незалежних суверенних 
держав. Кожна мала- свою дер­
жавну конституцію, свою держав­
ну владу і всі атрнбущ суверенної 
держави. Очевидно —г кожна зва­
ла себе „стейт”-ом. 

Але потреба спільної боротьби 
__J взагалі спільної акції, казала 

цим тринадцять стейгам —- дер­
жавам з'єднатись у конфедерацію, 
для якої прийняти назву United 
States of America, '(вже раніше 
вживали назви United Colonies), 
а Континентальний Конгрес 1776 
року (той, що проголосив Декла­
рацію Незалежности) доручив 
опрацювати т. зв. .Артикули Кон­
федерації". 'х і схвалено в 1777 
році, а ратифіковано (стейтами) 
в 1781 році, як першу конститу­
цію Юнайтед Стейтс'оф АмерГка. 
Окремі стейти нерадо й лише під 
тиском зовнішних обставин єдна­
лись у конфедерацію. І форма 
конфедерації, тобто вільного сою­
зу незалежних держав, було те 
максімум, на яке годились окремі 
стейти, боячись утратити свіже 
здобуту незалежніетм 

У конфедерації вони залиша­
лись незалежними і державами: 
другий артикул ясно й рішуче 
стверджував: „Кожна держава 
зберігає свою суверенність, волю, 
незалежність та всю владу, юрис­
дикцію й права, яких ця конфе­
дерація не передає виразно З'єд­
наним Державам зібраним у Кон­
гресі". Конфедерація мала бути 
„Лігою Приязни" , {League of 
Friendship), як було сказано в 
Артикулах; вона не мала цент-1 
ральної влади, а тільки Конгрес 
держав; мешканці були громадя­
нами своїх стейтів і тільки їм під­
лягали. Конгресові, була дана 
тільки дуже обмежена влада, м. 
ін. зовнішна репрезентація, війна 
й мир, справи армії, частинно фі­
нанси і т. д. Ще Паризький Мир 
1783 р. який формально закінчу­
вав війну з Вел. Британією, був 
заключений в імені всіх тринад­
цяти окремих держав, американ­
ських стейтів. Так.' отже, немає 
сумнівів, що творці назви „Юнай­
тед Стейтс оф Амеріка", амери­
канські стейти і їх Конгрес, вжи­
ли слова „стейт" для окреслення 
суверенної держави, згл. держав, 
які приступали до Конфедерації. 

Труднощі, в яких опинилися 

молоді держави—головним чином 
господарський хаос і депресія, ви­
явили слабість Конфедерації і по­
требу сильнішої центральної вла­
ди з більшими новновластями 
(напр. регулювати міжстейтову 
торгівлю) і з правом санкції су­
проти стейтів, які ве повинува-
лися ухвалам Конгресу. Не зва­
жаючи на те, стейти' і велика біль­
шість населення були знову Проти 
сильнішого з'єднання, проти силь­
ної центральної влади. І коли 
Конгрес вкінці скликав Фнладел-
фійську Конвенцію 1787 p., то це 
„з єдиного й виключною метою 
ревізії Артикулів Конфедерації". 
Одначе активна меншість, „феде­
ралісти" під проводом Медісона, 
досяглй цього, що ця конвенція 
перемінилась у конституційну й 
схвалила зовсім нову конститу­
цію/ Опозиція в самій Конвенції 
була дуже сильна, а ще сильніша 
у стейтах, які мали ратифікувати 
нову конституцію й які змагались 
за збереження повної сувереннос­
те. Але конституцію схвалена й 
ратифіковано в 1789 p., і з Кон­
федерації постала Федерація у 
теперішньому виді. 

Нова конституція була „вели­
ким компромісом". Вона далеко 
не відбирала стейтам їхньої суве­
ренносте, а радше переносила де­
які складові частини її на Федера­
цію. "І навпаки — Федерація, під 
новою конституцією, це оригі­
нальний державний твір з обме­
женою й поділеною внутрішньою 
суверенністю між нею і стейтами. 

Відношення сил — Федерація 
— Стейти мінялось впродовж іс­
торії і щойно після Цивільної Вій­
ни 1861-1865 закріпилась теперіш­
ня перевага центрального уряду 
над стейтовими урядами. Ідея ж 
суверенносте стейтів тривала і 
змагалася довго і ще досі мас ве­
ликі симпатії в деяких стейтах 
(Південь). Вона м. ін. висловлю­
валась в праві стейту відійти від 
Федерації. І по суті — з а це влас­
не право йшла Цивільна Війна 
pp. 1861-1865. Президент Яинколн 
безпосередньо спричинив її своїм 
становищем, що Американська 
•Юнія нерозлучима і самовільний 
відхід від неї це зрада. Вигравши 
громадянську війну, Лннколн 
„врятував Юнію". 

Не можу входити в теоретичні 
міркування "гУрб' державу?'"АЛЄ f 
для мене немає сумніву. ЩО коли 
прирівняти теперішній правний 
стан будь котрого із американсь­
ких стейтів із основною притаман­
ністю держави — суверенністю, 
то ледве чи можна тут говорити 
про держави. Сьогодні — стейти 
американські не є державами в 
повному розумінні того слова: їх 
правний стан змінився, але це не 
значить, що змінилося значення 
слова „стейт", яке було вжито в 
оригінальній назві „Юнайтед 
Стейтс". 

З останнього твердження ви­
пливає, на мою думку, що, для 
теперішніх американських етей-
тів, як адміністраційннх одиниць 
американської Федерації, при-
йдеться вживати власне назви 
„стейт". Байдуже яке її первісне 
значення, ця назва прийнялась в 
Америці формально, і немає на­
шого слова, які відповідало б 
правильно її зміст. Це так, як пра­
вильно вживаємо назви „нантон" 
для складових частин Швейцар­
ської Федерації, бо ніяким нашим 
не можна віддати змісту цього 
оригінального окреслення. 

Вкінці — питання Сполучені j 
чи З'єднані (може З'сдинені) Дер­
жави. Згаданий словник УАН по­
дає „Сполучені Держави", але 
для російського слова „соединен-
яьій" дає теж переклад „з'єдна­
ний". Здасться мені, що назва 
„З'єднані Держави Америки", в 
скороченні „ЗДА" прийнялась 
більше; але тут хай рішають 
філологи. 

ТИЖДЕНЬ БРАТЕРСТВА 
Цього року Тиждень Братер­

ства тривав від 17 до 2-і лютого. 
У ці дні американці всіх вірови­
знань, усіх рас та всіх національ­
ностей згадали нре> те, що саме 
їх об'єднує та робить з них один 
нарід. 

Вітаючи запровадження Тижня 
Братерства, президент Труман, 
голова Тижня Братерства, сказав: 

„Знову й знову ми повинні за­
явити на цілий світ, що не дамо 
панувати тиранії ні в своїй країні, 
ні де-будь у світі. 

„Тому ми й озброюємося, витра­
чаючи' на це гроші, щоб допомог­
ти нашим заокеанським друзям. 
Ми дбаємо за те, щоб затримати 
на високому рівні нашу економі­
ку, і хочемо в себе ще вищого 
життьового рівня. І ми вирішили 
зробити все, щоб довести нашим 
можливим ворогам, як небезпечно 
їм боротися з вільним світом. 

„Люди, гроші, озброєння — усе 
це, звісно, важливе, усе це по­
трібне. Проте, миру не буде, якщо 
вільні народи не будуть об'єдна­
ні. Світ мусить сприйняти ідею 
вселюдського братерства так са­
мо, як він вірить в ідею божества; 
інакше людям загрожує смертель­
на небезпека." 

Уперше Тиждень Братерства 
запроваджено 1934-го року на 
пропозицію монсіньйора МекМІ-
наміна, священика з Денверу, 
стейт Колорадо. Цю пропозицію 
підтримала нарада християн і 
жндів, національної організації, 
що її створив 1928-го року покій­
ний ЧарлзГюз, колишній гене­
ральний суддя Верховного Суду L 
ЗДА, разом із покійним Нютономі 
Бекером, колишнім військовим мі-1 

ністром за часів президента Вил-
сона, та іншими видатними аме­
риканцями. Від 1934-го року пре­
зидент ЗДА вважається за почес­
ного голову Тижня Братерства. І 
рік-у-рік все більше організацій 
—громадських, братерських, ро­
бітничих, релігійних — приєдну­
ється до святкування Тижня Бра­
терства. До них приєднуються 
церкви й синагоги, різні школи — 
і святкування Тижня Братерства 
стало тепер у нас всенароднім 
звичаєм. Звернення в Тиждень 
Братерства передавться через те­
левізори, радіо й кіна. На публіч­
них мітінґах, з катедр, г стері, на 
шпальтах газет у Тиждень Бра­
терства чуємо одне: КОЖНИЙ аме­
риканець, якої він не був бн віри, 
раси й походження, повинен ін­
шому визнавати ті самі права, що 
їх той визнав йому. 

Більшість американців визнає, 
розуміє й поважає інші народи — 
людей іншої віри, інших звичаїв 
та іншого кольору шкіри. У Тиж­
день Братерства американці по­
винні подумати про те, як ідеали 
братерства перетворити в дій­
сність. с 

Запроваджений від 1934-го ро­
ку в ЗДА Тиждень Братерства 
починає просочуватися й до ін­
ших вільних країн. Його підтри­
мала міжнародна організація, що 
її заклали 1950-го року громадяни 
п'ятнадцяти вільних країн. Як у 
ЗДА, так і в цілому світі Тиждень 
Братерства мас ту саму мету: 
справедливість, дружбу, взаємне 
розуміння й співпрацю всіх ре­
лігійних груп, усіх національних 
культур і всіх рас. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Джерзі Ситі, Н. Дж. 
Коляда Чорноморської Січі 

ляк, М. Лашок, О. Пельо, П. Мі-
сяк, П. Box, о. Бачинськнй, М. 
Мельник, І. Пельо, П. Врідський, 
К. Поточняк, І. Федів, Р. Вудяк, 

Організація Чорноморської Січі І П. Дмитрів, В. Кенда, В. Паяаків 
влаштовує в нашій громаді імпре­
зи від 1930 року, а такбж займа-, 
сться збірками на народні цілі. 
Цього року члени Чорноморської 
Січі, як бувало, пішли по коляді, 
а добрі люди, знаючи добру пра­
цю цеї організації, колядників 
щиро приймали та склали щедрі 
пожертви' на Український Народ­
ний Фонд та інші' цілі. Цього року 

ськнй, А. Шаран, Я. Іваницький, 
П. Бнковська, Т. Пельо. Ю. Брий, 
І. Процик, П. Врідський, 3. Сотер 
і М. Филик; Ст. ІПпайдер $1.75; 
П. Світлий $1.50; І. Ляшкевич 
1.50 дол.; По $1: Ст. Снадик, К. 
Онуфрів, П. Колеба, М. Сявак, І. 
Пупчик, Н. Жуковський,' В. Ку­
сень, І. Кошиш,кпй, А. Зазуля, П. 

| Смішксвнч, В. Шльх£я. Ст. О,с-
\'ІюлЛ^''1^^іоя^'Т^^''к(п^ t d ' іровеьюгЙ, С. Левиць кий) д-р £Ш-
rpbmt передано через місцевий бунчак, X ІЇЇлат.' М". Стецюк, В, 
Відділ УКК до Конгресового Ко­
мітету. 

Отсею дорогою в імені Чорно­
морської Січі складає щиру по­
дяку всім жертводавцям. 

[Смстанюк, О. Кейса, В. Кріп, ГО. 
Дубецький, Є. Ясіновський, І. 
Нинка, Л. Русинко, І. Рудакевич, 
3. Салевич, Т. Шпробура, Ст. Ко­
валь, П. Пигольчук, В. Снігур, Ст 

Збори лікарів 
І Закінченая si crop. 1.) 

доповідями була розгорнулася 
жива дискусія, під час якої 
винесено низку організацій­
них та професійних справ. О-
крену увагу в-дискусії і в ре­
золюціях приділено справам 
лікарів з під-совстської Укра­
їни, головно молодшим, які 
мають окремі труднощі в по­
новленні своїх дипломів. В 
ухвалених резолюціях лікарі 
підкреслюють своє співчуття 
та свою солідарність із зма­
ганнями українського наро­
ду на Рідній Землі, зокрема із 
своїми колегами-лікарями, що 
в нантрудиішях соввтських у-
мовинах дбають про здоров'я 
свого народу, одні в містах і 
селах, а інші в лісах та в під­
піллю в рядах героїчних пов­
станців. Рекомендуючи своїм 
членам найактивнішу участь 
в громадському житті, Т-во 
висловило свою повну солі­
дарність з акцією Українсько­
го Конгресового Комітету та 
закликає своїх членів до при­
кладної підтримки У. Н. Фон­
ду. В окремій резолюції ухва­
лено всебічну підтримку Ко­
мітетові Українського Народ­
ного Дому в Ню Иорку, зу­
силля якого з'ясував на по­
чатку нарад голова того Комі­
тету, інж. Мирослав Лепка-
лю>\ 

До нової Управи Т-ва одно­
голосно обрані: Д-р Роман 0-
сінчук, голова; д-р Гарасам, 
д-р Парон і д-р СушкІл, заст. 
голови; д-р Логоза, секретар; 
ц-р Ройнарович, касир; д-р 
Сухий, д-р Марія Косеако і 
ц-р Перейм а, члени. — Конт­
рольна Комісія: д-р Лспкии, 
д-р Пашковська і д-р Носков-
сьца. — Вернфікаційна Комі­
сія: л-р Ярослав Макарушка, 
д-р Кушнір, д-р Чолган і д-р 
С[ ишкевнч. 

На початку зборів склеїли 
привіти: від Т-ва Українських 
Інженерів голова того Т-ва 
інж. Шох, від УВАН голова 
проф. Ветухів, а опісля д-р 
Осінчук передав привіт від 
перешкодженого голови Аме­
риканського Відділу НТШ, 
д-р. Чубатого. 

Збори проходили під зна­
ком великої діловостн та пов­
ної громадської спідомости і 
високого патріотизму Лікар­
ського Товариства, яке оправ-

. дано зголотуе свої.. претенсД 
до передової' ролі' в вашому 
національно - громадському 
житті. 

Коляду зложили: С. Федейко) Зарічний,І. Смсречанськнй,А. Бо-

Бутн членом Українського Народ­
ного Союзу, значить належати до 
такої української організації, яка 
об'єднала в Америці й Канаді най-
свідоміші українські сили в один 
ідейний моноліт та поставила його 
на службу нашим країнам та на­
шому поневоленому українському 

народові. 

У В А Г А * У В А Г А ! 
ВИЙШЛА З ДРУКУ НОВА КНИЖКА 

Проф. п. КОВАЛІВ 

Н А Г О Л О С 
В УКРАШСЬКНІ ЛІТЕРАТУРНІЇ! МОВІ 

Книжка призначена для шкіл, студентів, педагогів, письмен­
ників, поетів, промопціву проповідників, священнослужителів, дикто­
рів (спікерів}, декламаторів, аісторів, співаків і всіх, хто внвчас чи 
в розмові вживає'рідно! мови в бажає говорити по-літературному. 

• , • , Ц Ш А : $0Л5 
Н**д»л "нижня обмеження, тому поспішайте вислати замов­

лення разом з належнтістю на адресу: 
"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

$20; По $10: T. Міссірі, Н. Н.. А 
Мазур і І. Ковальчи'к. По $5: І 
Шип'яни, П. Мелень, В. Гасвий, 
М. Перхун, Д. Пелевич, М. Петри-
шин, В. Садівник, М. Шеремета, 
A. Нестор, П. Світніцький, Л. Ба-
лутянський, В. Гіль, І. Дубнк, Н. 
Н., А. Бусько, П. Васько, О. Ко-
лсеннк, М. Крукар. Ст. Кот, М 
Мацях, Л. Кулич, Ст. Микнтюк, 
П. Джиджора, М. Крул'як, М. Ко-
маницький, Ю. Думанська, П. Бі 
лобрам, Т. КрнчковськнЙ, д-р Р. 
Дзядів, П. Постолюк, М. Гайдук. 
К. Колодій, Ст. Гриценко, П. Кос-
тик, Т. Васько, М. Ліснянськнй, 
Н. Цінюрчин, І. Бобер; По $4: Д. 
Чайка і А. Пеловська; По $3: о. 
B. Лотович, І. Мандра, М. Курило. 
І. Щупляк, В. Гадевич, В.. Цан. 
Ст. Гребіняк, І. Жулинськнй, П. 
Лахоцький, О. Ружанська, М. Ба­
ран, М. Бринґілевнч, Н. Бурак, А. 
Тенюх, 1. Пикар, Ст. Ґріца, Ст. 
Гладкий, Ф. Колодій, Є. Нечесний, 
П. Палка, А. Бук, М. Клапко; 
Ст. Кіцей 2.50 дол.; По $2: В. Чс-
лак, М. Челак, А. Тизьо, І. Кос-
тир, К. Станиславишин, І, Баб'як, 
А. Малюца, Галібей, Є. Котик, 
Ст. Запотічний, Є. Хитрннь, К. 
Коблян, М. Трусевич, І. Миць, Гр. 
Салюк, П. ГрнцаК, П. Грабар, 1 
Грабар, К. Стельмах, Гр. Готра, 
Кншннюк, В. Лнтвннка, П. Чопик, 
А. Патриляк, І. Коцюба, Ф. Сав-
чук, А. Мілянович, А. Корнала, С. 
Мисяк, Ю. Трент, В. Кузьма, Н. 
Боднарук, Гр. Когут, М. Іванчук, 
М. Труш, І. Петришин, А. Маса-
ковська, М. Юрків, М. Чунко, К. 
Піддубчишин, Ф. Цекот, А. Світи, 
П. Дмитрнха, М. Юречко, І. Сень-
ковський, М. Рибка, Гр. Бура, Д. 
Шпирка, І. Яцусь, Ю. Доманська, 
П. Вашннський, О. Романик, Др. 
Мартинець, Д. Шпак, 0. Ващук, 
М. Невдячний, П. Дідух. Н. Попо­
вич, Т. Миколаїв, С. Ціцюра, К. 
Гнат, В. Ганчар. М. Когут, О. 
Бойко, В. Брндун, І. Демчук, М. 
Мігович, М. Баран. І. Клапко, І. 
Цан, І. Дзядів, М. Дзядів, Ст. 
Макснмяк, І. Цьолко, К. Цьолко, 
Я. Гавур, Ст. Федович, А. Лупн-
няк. І. Нечипор, П. Тхір, О. Зндик, 
А. Качан, И. Гуральчук. Лемчак, 
д-р Явний, Т. Павліна, п-ні Квас­
ниця, В. Пащак, Д. Смотрнч. Ло-
:шнськнй, М. Пірій, Д. Мадай, П. 
Савчук, Р. КрнчковськнЙ, М. Пан-
кевич, Я. Кашуба, В. Клапко, М. 
Лемчак, І. Попель, М. Ценько, П. 
Мандра, ї. Барично, М. Качала, 
А. Зімовський, М. Ференц, І. Пату-

рнк. Н. Н., О. Колодій, Н. Пігура, 
П. Кавочка, І. Стираика. И. Жар-
ський, Т. Журавецька, Кухар, К. 
Барна, Я. Олсон, М. Салюк, І. Мі-
кула, п-ні Сай, М. Андрушків, П. 
Пацала, Новацький, Ю. Лсцнн, 
В. Хвалик, П. Лазорко, Голочнн-
ська, М. Дзюбінський, Р. Мари-
нець, К. Лінопнч, П. Андруссчко, 
A. Тселср, К. Кузямкя, М. Задар-
ко, А. Ярема, Л. Знман, Д. Бачнк. 
B. Бугай, Гр. Затовськнй, І. Май-
рнш, П. Такой, Гр. Іванів, К. Кор-
бека, О. Морах, Р. Загородничий, 
А. Сисак, В. Гузар, Б. Турко, П. 
Пельо. В. Снігур, М. Бобер, С. 
Світлий, М. Кенда, О. Одуляк, Ст. 
Дзядів, М. Плик, Т. Галайко, С. 
Копайло, Ст. Гнатищак, О. Під-
вірний, М. Паламар, М. Іваниць­
кий, А. Сич, Гр. Вичук, Р. Дежчн-
шин. М. Фурка, Я. Гузар, В. Шн-
ра. М. Волошин, М. Фурка, К. До-
манський, К. Поточняк, Стадник, 
C. Бервецький, Горах, П. Панке-
вич, М. Цьолко, І. Шібунка, Ю. 
Кнлжинський, В. Семиген, п-ні 
Фурка. А. Федак, Попик, Н. Та-
ралацькнй, Г. Новак, Єдді, І. Кіш, 
Р. Ковтко, І. Вайн, Френд, С. Ді-
вайн. П. Цан, І. Ґелета, п-ні Край-
ник, Ковтко, Ст. Буньо, І. Гннра, 
Г. Вальчук, І. Вірт, І. Кобзяр. А. 
Нссвячений, А. Фссенко. І. Леско. 
Шварцмен, В. Грушек. Германюк, 
П. Павлнк, Чейт, Міреґолд і В. 
Жуковський. Решта дрібними. 

Микола Петришин 

Ютика, Н. Й, 
Свято Соборносте 

В залі православної церкви св. 
Петра і Павла 17. лютого місце­
вий відділ Українського Конґре- І 
сового Комітету улаштував Свято і 
Соборносте. Урочисті збори від-
крнв хор свято-Покровської пра-
вославної церкви „Молитвою за 
Україну". Святочну промову ска­
зав настоятель церкви св. Петра 
і Павла о. Хорощак, з'ясувавши 
обставини за яких відбулось від­
родження Української Держави, 
він детально спиняється на зна­
ченні акту проголошення Собор­
носте Українських Земель. Саме і 
цей акт вказує нам наш майбут­
ній шлях. Як тоді, лише дякуючи j 
об'єднанню всіх українських зе- j 
мель ми змогли боротись. більш І 
трьох років проти далеко перева-1 
жаючого чисельно порога, так і | 

тепер, лише при з'єднанні всіх на­
ших сил, ми можемо вийти пере­
можцями І мати власну державу. 
Тож хай не буде між нами розпо­
ділу, а тоді Господь Бог допоможе 
нам і ми будемо мати вільну Ук­
раїну, де наш многострадальннй 
народ зможе дихати на повні гру­
ди і, як повновласний господар, 
будувати власне життя за своїми 
звичаями і своєю вподобою. Далі 
мистецький гурток при місцевому 
відділі УКК дав три виступи своїх 
членів. Першим був виступ п. Лі-
дн Васнлик, що прочитала вірш 
Франка: „Муштруйсь, некруте, 
небоже!" І цей зазив особливо 
сильно прозвучав з уст дівчини, 
яка, читаючи цей вірш, мимоволі 
спрямувала увагу всіх присутніх 
в бік майбутньої червоної загрози. 
Другим був виступ п. Богдана Ра-
бія, що прочитав вірш: „Сини зне­
доленої України". Приємною не­
сподіванкою для пас був наступ­
ний виступ п. Зої Горець, що чи­
тала вірш Олеся: ,.Огні і бурі 
весняні". Останньою точнкою уро­
чистої частини був виступ хору, 
що гарно виконав: ,.Чусш, брате, 
мій!" муз. Кошнця. Свято закін­
чилось національним гімном, що 
його проспівали всі присутні. 

Хочемо ще відзначити коротку 
інформативну доповідь заступни­
ка голови місцевого відділу УКК 
п. Богдана Чайківського і поба­
жати, щоб такі доповіді надалі 
завжди були перед початком всіх 
імпрез, що їх улаштовує місцевий 
відділ УКК. Хай такі доповіді 
ввійдуть в традицію, бо це зв'я­
зало б широке громадянство з міс­
цевим відділом та його роботою, 
як і роботою нашої Централі, і 
інформація про пророблену і по­
точну роботу не довелось бн чека­
ти п'ять-шість місяців, як цс було 
до цього часу. О. Ч. 

ДІВЧИНА 
З ВІННИЦІ 
ОПОВІДАННЯ: 

Німецька окупація 
Совстська окупація 
Початки УПА. 

Ціна 50 цит. 
Замовляйте в: 

SVOBODA 
81-83 Grand Street 
Jersey City 3, N. J. 

4 . 

ПРОТОКОЛ 
з нарад Головного Екзекутивного1 Комітету У. И. Союзу, які 
відбулися дня 8-го лютого 1952 року в головній канцелярії 

У. Н. Союзу, під ч. 81-83 Ґренд Стріт, Джерзі Ситі, Ні Дме, 

На зборах булк прнявяі всі члени- Екзекутиви, а саме: го­
ловний предоідннк Д . Галичий, заступник головного предсід-
ніша 0 . Лисогір, заступниця головного предсідника Г. Жереб-
Няк, головний секретар Г. Герман, і головний касіср Р. Сло-
боДЯНг 

Збори відкрив в год. 1 :ОО пополудні головний предсідняк 
та подав До відома ці справи, які були полагоджені від остан­
ніх зборів Екзекутивного Комітету, а опісля предложпв справи, 
що їх треба вирішити на цих зборах. Ці справи б у л и такі: 

К у т ю бондіа. Закуплено отсі бонди: 
Province of New Brunswick, Nineteen Year Sinking Fund 

Debentures — 4Vo% $49,060.00 
Long Island Lighting Company, 1st Mtge Bond Series 

-D" — 3%% 40,480.00 
Province of Ontario, 4% Debentures 35,262.50 
Niagara Mohawk Power Corporation, General Mtge Bond 

— 3%% J"- 50,900.00 
Відкликані бондн. Одержано за відкликані бонди: 

City of Newark, N. J. Passaic Valley Sewer Bonds — 4% $ 5,000.00 
Rochester Telephone Corp., Sinking Fund Debentures—Ac/o 4,068;80 
Michigan Consolidated Gas Co., — 3y8

f.'c 1,015.00 
New York City Housing Authorit) ЗАО^Ь 12,600.00-
New York City Housing Authority — 3.10% 15,750.00 
New York City Housing Authority — 3.10fr 21,000.00 
Chesapeake and Ohio Railway Company — 3 % % 1,011.25 

Морґеджі. Уділено моргедж на реальність Ольги 
і Івана Кобзяр на суму $ 3,500.00 

П о дискусії над справами організації вичерпано програму 
нарад, а головний предсідник закрив збори в год. 4:00 ввечорі. 

Г. Герман, гол. секретар У. Н. Союзу. 

Вимагають, щоб 0. Н. стали базою 
Шікаґо. — Американсько 

Товариство Об'єднаних На­
пій закінчило триденну кон­
ференцію в справі світового 
проводу Злучених Держав і 
ухвалило цілу низку резолю­
цій з зазнвом, щоб ЗДА силь­
ніше підтримували цю світо­
ву організацію. На конфе­
ренції були заступники сотні 
громадянських, р є л і г інннх, 
професійних, виховних і бнз-
несовнх груп, які творять ор­
ганізації для підтримки О. Н. 
Ствердивши, що О. Н. „повин­
ні бути нарікшим каменем за­
кордонної політики Злучених 
Держав", як словом так і ді­
лом, товариство вимагає біль­
шої підтримки для поборю­
вання біди, загарантування 

американське? політики 
світового миру, посилення за­
гального роззброєння, мирно­
го наладжування непорозу­
мінь, що загрожують війною 
і розширення права самовря­
дування. Товариство заявило 
теж свою підтримку урядової 
американсьхкої політики для 
розвитку світової системи 
збірної забезпеки. 

• Після сьомн тішенії! no-
дружного життів застрілила під 
час сну свого чоловіка лейтнан-
та армії в Ел Пало, у стеПті 
Тсксас, Мері Джсйн Парсопс, 
донька мільйонера в Тулза, у 
стейті Оклагома. Після вбив­
ства, вдова спокійно розмовля­
ла а сусідами І аж за десять 
годнн повідомила добровільно 
поліцію про подію. Причин тра­
гедії не подано. 

В Ж Е В И Й Ш О В З Д Р У К У 1 ПРОДАЄТЬСЯ 

„ЛІТЕРА ТУШ -НАУКОВИЙ 
ЗБІРНИК" 

який видає Вільна Українська Академія Наук в З Д А з 
метою дати громадянству образ теперішнього стану літе­
ратури, наукн й мистецтва поза межами України. 

ЦША $2.00. 
Замовлення просимо надсилати на адресу: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 
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УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
Вже появилася і продасться ішнґйльїп необхідна книжка для 

УКРАЇНСЬКО! ДИТИНИ: 
НОВІШ УКРАЇНСЬКИЙ 

БУКВАР-ЧИТАНКА 
МОВО РІДНА 

опрацьована І. Коряцьким .рекомендована для домашнього ї шкіль- Н 
ного ііаичгнпт української мовя шкільним референтом „Учитель­
ської Громади" — проф. д-ром К. Кисілевськнм. 

„БУКВАР-ЧИТАНКА" у своїх 192 сторінках мас три частини: 
1) Посібник для учнів англо-мовних шкіл, за яким діти, що знають 
основи англійського письма, легко можуть засвоїти українську абет­
ку; 2) Буквар; 3) Читанка. В текстах біля 200 рисунків і ілюстрацій! 

Зміст ВУКВАРЯ-ЧИТАНКИ взяв до уваги особливі прикмети 
жаття на американській землі, ве залишаючи тісних зв'язків з 
Рідним Красм. 

Українські Батька! Не відкладайте навчання української мо­
ви Ваших дітей на пізніше! Використайте зимовий час і навчіть 
Вашу дитину no-українсмсому придбавши БУКВАР - ЧИТАНКУ. 
ЦЬш $2.00. Замовлення враз з належністю слати до: ,( 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 
rxxxxrxxxxxxTxxxxxxxxxxxxrxxxrKxxxS 

^ЗЕДШИЕИИаЕИЯИИД 

Н А Л Е Н Д А Р - А Л Ь М А Н А Х 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ООКМУ 

НА 1 9 5 2 РІК! 
-"Альманах УНСоюзу—це валика на 160 сторін киата в мистець­

кій охладввці та на прекрасному папері. В вій, крім календаря ва 
1952-гиа рік із зазначенням всіх українських та американських цер­
ковних і національних свят та крій Історичного календаря, поміще-

^ ві чвслеакі вірші, оповідання, спомини та статті визначних авторів. 
Ціна Календаря, не зважаючи на величезні кошта 

видання, ТІЛЬКИ ОДИН Д О Л Я Р ! 
о Тояу, що тираж Календаря обмежений — поспішайте 
З із замовленням! Члени УНС можуть замовляти Календар 
^ у своїх Відділах. Безпосередні замовлення висилати ра­

зом з грошевою належнтістю на адресу: 
SVOBODA, P. О. Box 346, Jersey City 3 , N. J. 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю вислати мені примірників Календаря 

У. R Союзу на 1952 рік, за Що долучую $ 
(Виповніть по-англійськи!) 

їм 
Адреса: 

( Л A Street) (City) (State) 

ґя І прізвище . і- і] 
ППРГА: _^г^ ! 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 26-го ЛЮТОГО 1952. Ч. 46. 1 

• ШУКАЮТЬ ЗАНЯТТЯ • 
ДОМАШНЬОЇ ПРАЦІ в соліднім 
домі шукас САМІТНЯ жінка' (вдоваі 
Знас всяку—не лише хатню- робо­
ту, любить чистоту й порядок. М:к 
добре здорои'н. Замешкав н;\ мк:и 
праці. Звертатись до ,.Свободи" під 
„Вдова". 

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 
СТРАТЕГІЇ У ВАШИНГТОНІ 

Р О З Ш У К И 

Пошукую в дуже важній справі 
АННУ КОВАЛЬ зам. ЗаПрошірн:і З 
села Поляна, пов. Добромнль, котра 
виїхала до Канади 1948-1949 р. Ка-
надійські газети прошу о передрук 

JOHN CHOMICZAK 
172 Indinia St., Brooklyn 22, N. Y. 

ГРІІНЬ КРЕХОВЕЦЬ, син Василя, 
повіт Жо-вл, Зах. Україна, ношукус 
лнайомого краяна: ВАСИЛЬ ГРИ-
ІЦАК. Прошу голоснтись на адресу: 

GRF.GOR KRECHOWEC 
717 Carroll St., St. Louis 4, Missouri 

ML СОХЕЦЬКНИ з села Гнаткоі:н-
чі, повіт Перемишль, Галичина, по­
шукує рідних і знайомих. Писати 
на адресу: 

М. SOCHECKY 
129 Penna Ave., Phoenixvillc, Pa. USA 
МИКОЛА КІІЧМА з села Ясннска. 
пов. Городок П О Ш у к у с ВАСИЛЯ 
.МАТІЯІІІИКА, котрий прибув ДО 
ЗДА п 1149 р. і всіх рідних та зна­
йомих односельчан. Голоснтись на 
адресу К Y C Z M A MYKOLA, 5014 
S. Ashland Avenue, Chicago 9, III. 

(Закінчений ai crop. 1.) 

ВСТУПАЙТЕ Б ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

# Кншкки-Журиадш-Карткя • 

Випродаж за четвертину 
ЦІНИ 

Пару соток комплектів журналу 
,,Укр. Родина", по 620 сторін у кож­
ному матеріялів по історії, повісти, 
оповідання, жарти, тощо. 

Випродуються по 1 доляру. 
(На пересилку долучуватн 10 цт.) 

Замовляти v 
ALEXANDER^ LUH0WY, 

с,'о 10355 — 96th St., 
Edmonton, Alta., Canada. 

Х т о л ю б и т ь ч и т а т и — з а ­
м о в и в ш и н е п о ж а л у є ! 

Д І Т И 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
rV-ій том 

Д. Гуменної 
Ціна S2.50. 

Замовляти: 
"SVOBODA." 

P. О. Box 346, 81-83 Grand St. 
Jersey City 3, N. J. 

• нові к н и ж к и • 

рольної і матеріальної допо­
моги визвольним рухам по­
неволених народів. 

Про .нові методи психоло­
гічної стратегії в боротьбі за 
визволення" говорив К. Бол-
днрев, пікреслюючи при цьо­
му труднощі в поваленні ко­
муністичного режиму. В спе-
пілльннх цілях, виходило б, 
був , ,зорганізований" і приве­
дений на конференції росія­
нами В. Єршов, який твер­
дить, що він с бушнм полков­
ником совстської армії. Заяв­
ляючи на вступі, що він ,,ук-
раїнськго роду", він рівночас­
но твердив, що йому ніколи 
не довелось зустріти в Україні 
ані одного українця, який го­
ворив би, що він б а ж а с собі 
вільної і незалежної від Росії 
України. Єршов говорив по­
росі йськн, а його твердження 
перекладав на англійську мо­
ву Мр. Маркує. У відповідь на 
ного твердження щодо укра­
їнців, зі залі почулися окли­
ки: „брехня!" 

Короткі заяви складали теж 
представники поодиноких по­
неволених народів: поляків, 
естонців, лотншів, литовців, 
білорусинів, словаків, азер­
байджанців, грузинів, як теж 
представник АВН. Усі вони 
підкреслювали, що в психо­
логічній війні замало корис­
туватися тільки аргументами 
про знищення совстського ре­
жиму та що успіх в цій війні 
залежить в першій мірі від ви­
разного становища демокра­
тій до справи визволення по­
неволених Москвою не-росій-
ськгос народів та від всебічної 
підтримки їх визвольних зма­
гань. Ввечорі, під час прннят-
тя промовляв к о н г р е с и єн 
Керстен, який і склав згадану 
заяву про залежність перемо­
ги демократії! від їх виразно­
го становища до змагань по­
неволених народів та вираз­
ної декларації , що демократії 

П Р А Ц Я 
КНИГОВОД — ЖІНКА 

З досвідом. 5 днів в тиждень. 
Голосптпсь щодня після ІО-о! гол 

15-25 Whitehall Street 
близько S. Ferry — кімп. 210. 

NEW YORK. N. Y. 

> О К У Л І С Т • 

ГЛАСОГІІСНКЦЬ—о. Ісмдора До.іь-
ницького. ЛЬВІВСЬКЄ ВИДаїШЯ 3 1891 
р. 291 сторін друкованого тексту і 
нотного письма на добірному папе­
рі. Книжка оправлена в тверду й 
гарну обкладинку (імітація шкірні 
За попередннм надісланням ST.fiO 
пненлаг. PETER MILANOWSKY, 2429 
Third Avenue, Watervliet, N. Y. 

• Професійні оголошення о 
Dr. J. D E R U H A 

128 East 86th St., New York City 
Над станціс.ю собв. Лексінгтон Eu. 

Окремі ждольні для жінок. 
Ордннус в будні дні 10-2 І 4-9 год. 

Особливу увагу звертаг. на недуги 
мужчин і жінок, неправнльностн й 
ослаблення. Точні оглядини, вклю­
чаючи я провірку крови $3. 

Покінчав студії в КвропІ. 

Dr. S. CHERN0FF 
223 — 2nd Ave., (Сот. 14th St.) N.Y.C. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Rny. Роздуття 
жал лідусмо без операції. Переводи­
мо аналізу крови для супружих 
дозволів. — Офісові години: 1ftо-

дяя від 10 рано до в :4ft ввечорі 
В неділі від 11 до 1 попол. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd S t (кодо 2nd Ave.) N.Y.C. 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. rlouroscony.X-Ray 
ElectrocardioRraph, Analysis. Перево­
д і м о аналізу крови для супружнх 

дозволів. 
Офісові годили: щодня 1-S 1 6-8 p.m. 

В неділі від 10-2 попол. 

ВСЯКІ ХВОРОГ.И ОЧЕЙ 
лікус СПЄЦІЯЛІСТІ — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАБНЕР 

Години принять: 
Щодня від 10-12 —крім вівтірка. 
А п понеділок, середа, 1 п'ятниця 

також вечорами від 6-К-ої 
35 Е. 7th ST., NEW YORK CITY 

TeL: OR. 4-8038 

ДОБРІ ВІСТІ 
СИВЕ ВОЛОССЯ 
Якщо ваше волосся енвіс, вн зра­

дієте, коли довідаєтесь, що вже 
з'явився н о в и н л і к під назвою 
NUVIDA і Що на диво помагає по 
Збутися сивини. Треба тільки раз 
на день натирати його малою кіль­
кістю ліку. Натирайте доти, доки 
волосся по дістане бажаного кольо­
ру. Хто його вжииаг. не може нади­
вуватися, як легко можна новим 
способом відтворити природне во­
лосся з молодечим виглядом. 

Читачі цІсЛ газети можуть купи­
ти дві пляшки цього ліку за $4, хоч 
окремо вони коштують по $2.50. 
Треба тільки надіслати цей вирізок 
до TRYSAN СО„ Box 226, Dept. 67, 
PeekskilL N. Y. He посилайте гро 
meft, а заплатіть просто листоноші 
4 доляри та ще вартість пересилки 
Зробіть же негайно, бо кількість лі 
ку обмежена. 

Імя 

Адреса 
Місто ._ Сгейт-

Перевозя місцеві Далекобіжиі | 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

533 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL OR. S-2484 

ДЖХЖХХДССССССР rxxxmxxxxxxxxxi ix r rxxxxxxxx 
УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 
DUNLEY HAT SHOP 

14 Saint Marks Place 
NEW YORK, N. Y. 

мін: па складі власного 
виробу 

ФІЛЬЦОВІ КАПЕЛЮХИ 
п найновіших фасонах. 

У нас куплені капелюхи — 
приннмаг.мо до перерібкн. 

Дальше пригадуємо, що маємо відділ МУЖКСЬКОЇ ГАЛЯНТЕРП, 
а саме: першої якоетя сорочки, спортові сорочки, піжами, 

знаної марки: "Jayson" І "Emit of the Loom" 
Просимо зайти І переконатись про високу якість матеріяльпу та 
низьку фабричну ціну! — — — — — — Говоримо по украіиськн. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної 

неділі між 7—8 год. рано на хвилях HK0, (станція WHOM). 
Отворено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

D U N L E Y H A T S H O P 
14 SAINT MARKS PLACE, (Icr X. вул.. Bet. 2 Л 3 Ave.) NEW YORK 

'ХХХХГХЗ 

допоможуть тим народам ви­
зволитись від Москви. Темою 
його промови б у л о : „Визво­
лення, як закордонна політи­
ка". Про „психологічну стра­
тегію, як нашу сдину надію 
на тривкий мир" говорив ге-
прал Боннер Феллерс, згаду­
ючи при цьому теж про 15 
МІЛЬЙОНІВ НеВІЛЬНИКІВ В COBCJ-
ськнх каторжних таборах., 
Роберт Вогелер, сам колиш­
ній совстськнА в'язень, гово­
рив про необхідність базува­
ти пропаганду на правді і 
(Пактах. Проф. Френк В. Бар-
нет підкреслював, що „ми не 
можемо вимагати, щоб люди 
за залізною заслоною риску­
вали життям за справу демо­
кратії, якщо не думаємо допо­
могти їм визволитись". 

Адв. Михайло Пізнак пе­
редав головні точки написа­
ної заяви серкетаря закордон­
них справ УГВР, Миколи Ле­
бедя, про теперішній рух 
спротнву в Україні, його ціл-
лі і методи, представляючи 
рівночасно п. Лебедя особи­
сто. 

У висліді нарад ухвалено 
відповідні резолюції, пригото­
вані окремою комісією, в пра­
цях якої брав участь адв. Сте­
пан Ярема. В цих резолюціях 
поставлено постулат самовиз­
начення поневолених Моск­
вою народів в дусі Американ­
ської Конституції та Декла­
рації Неалежности, рішено 
створити постійну Конферен­
цію та Центральну Агенцію 
Психологічної Стратегії, пе­
ревести в життя доповнення 
Керстена до Акту Безпеки та 
дати допомогу визвольним 
рухам поневолених народів, 
як теж вндвнгнено домагання 
звільнення і об'єднання цілої 
KOJMM і признання Совстської 
Росії спричинником та керів­
ником агресії в Кореї, за що 
вона повинна бути проголо­
шена агресором і викинена з 
Організації Об'єднаних На­
цій. Американська преса в ці-
цій країні приділила цим на­
радам у Вашингтоні велику 
увагу. 

В ж е від початку нарад 
вражала тенденційна підго­
товка до них росіянів, які 
змоболізували у Вашингтоні 
і а поза ним більшу частину 
учасників нарад, витворюючи 
ним враження, що вони ма­
ють підтримку більшости. 

Виступ організатора конфе­
ренції, конгресмена Армстрон-
га, як теж виступи інших аме­
риканських представників і 

На Народний Фонд на 1951 Рік Зложили: 
(ЛИСТА ч. ЯК — п о день 10. лютого 19Д2.) 

КАЛІФОРНІЯ: 
Голнпуд: інж. Михайло Яворськнй 
$25. 
Сакраменто: Анна і Василь Стель­
мах $12. 

KOHHEKTHKET: 
Ансонія: Василь Калина $10. 
Бріджпорт: По $10: о. Андрій Бек 
11952 p.), Андрій Піддубний, Ми­
хайло Стаскж. 
Гартфорд: д-р І. Дндкж $10. 
Ніо Брвтеи: Андрій Керелейза $10; 
Л. Хліб $1 коляда. 
ІЬо Геаяен: По $10: Микола Бо­
рецький, Лев Рейнарович; на коля­
ду: о. Теофіль Вузекко $5. 
ІІІелтон: Микола Ганас $10. 

ДЕЛЕВЕР: 
Внлмиягтон: о. Іван Лехнцький $10. 

ІЛЛІІНОЛ: 
ГЛікаґо: По $10: І. Цетвінськнй, Во-
лод. Пігут, Василь Зімбровський З 
дружиною; по $5: Иосиф Федун, 
Дмитро Семенів. Ольга Волгаів. 
Вудшток: Петро І'нбачук $10. 

ІНДІЯНА: 
Мишавака: На коляду зложили по 
$5: Богдан Гнаткж, Іван Горни, Пе­
тро Остапчук, Михайло Пап, Ми­
хайло Петрншии: І. Петришин $3; 
по $2: С. Двонк, CM., (підпис не-

перебіг цілої конференції був 
під виразним намаганням о-
уинати всяку згадку щю ро­
сійський імперіялізм, як та­
кий та ради уявної ,,едности 
антикомуністичного фронту" 
не заторкувати проблем необ­
хідного розчленування росій­
ської імперії, мовляв, цю 
справу повинні вирішити поо­
динокі народи самі після їх 
визволення. Виступи україн­
ців та представників інших 
поневолених народів з під­
креслюванням небезпеки ро­
сійського імперіалізму, як та­
кого, вважалося намаганням 
розбити цей н е і с н у ю ч и й 
.спільний фронт" поневоле­
них народів з білими російсь­
кими імперіалістами. Таке на­
ставлений виявилося вже в 
тому, що проф. Добрянсько-
му, який був одним з голов­
них доповідачів, скорочено 
час виступу, не даючи йому 
можности розвинути якелід 
цілої проблеми російського 
імперіялізму. Т е ж не допуще­
но до голосу представника 
ДОБРУС-у І. Гришка, хоча 
він зголошувався до нього. 
Супроти такого становища 
Конференції до визвольних 
змагань поневолених народів 
— хоча в резолюції сказано 
про право на самовизначення 
—г члени Українського Кон­
гресового Комітету відбули 
опісля окремі наради та ріши­
ли заняти д о того відповідне 
становище, що буде своєчас­
но подане до відома амери­
канській уряду, учасників 
конференції та широкого за­
галу. 

читкиЯ), М. Скялоць, В. Вербалин 
ський; по $1: І. Гриша, В. Яценко,-
А. Олин, С. Остреро, Прнсташ, І. 
Шагай, М. Шкрумеляк; дрібними 
$3.26. 

МЕРИЛЕНД: 
Берлин: Д. Керннчннй коляда $1. 
Куртіс Бей: По $10: Ілля Ткачук, 
Петро Зозуляк; на коляду зложили 
по $5: Михаплини Варнаднн, Марія 
Шандровська; Гр. Васлій $3; по $2: 
П. Бартох, А. Хімяк, М. Хома, А. 
Чайковська, М. Ігнат, Г. Костів, М. 
Райца, О. Скушка, П. Войтович; по 
$1.50: І. Никула, о. В. Соловій; по 
$1: О. Бсндюк, В. Влажків, В. Бод-
нарук, Г. Бойко, М. Бугай, А. Ціз-
ДИИ, А. Чикета, С. Чнкета, А. Дем-
чук, І. Дуда, В. Гірняк, І. Грнцків-
ськнй, Б. Гудима, О. Яхно Т. Язиік, 
Т. Каськів. М. Кец, І. Кохан. М. 
Кравчик, А. Качур, М. Любунець, 
Т. Мацкула, А. Малійська, С. Се-
рединськнй, И. Слободян, Д. Стель­
мах, М. Шандровський, Є. Вінсвич, 
О. Винницький, П. Зозуляк; дріб­
ними ЗО ц. • 

МАССАЧУСЕТС: 
Амгерст: Лука Намака $20 (1951 І 
1952 pp.). 
Бостон: По $10: Гнат Чнгрнн, Дми­
тро Владимір. 
Кембридж: А. Бачмаго коляда $1. 
Іверст: Я. Савчук коляда $3; С. 
Панчишни коляда $1. 
Лудлов: І. Зудар на коляду $1. 
Мидфорд: на коляду Михайло Ко-
зулька $5; Н. Вілинська $1. 
Матолан: На коляду: о. Л. Муд­
рий $2; по $1: І. Чопек, І. Давн-
скиба. 
Питтсфклд: Гр. Гуска $10 (1952 р.) 
Рослимдеал: Сте<Ьан Ярош $10. 

МИШНГЕН: 
ДІтройт: 292 Відділ У. Н. Союзу 
$50; по $10: Іреиа Джуль, д-р Пав­
ло Джуль, Микола Кушнір, Іреиа 
Захарків, Остап Захарків. 
Флінт: Михайло Гасвськнй $10. 
Лейгпр: д-р О. Коропей $12 (в то­
му $2 за книжки); д ,р Ольга Ко­
ропей $10. * 

МІНИЕСОТА 
МІинеаполІс: Михайло Гноєний $10. 
Сейнт Нол: Петро Байбак $5; Від­
діл УКК-ту за книжки S3.50. 

НЮ ГЕМШІІР: 
Менчестер: Українсько - Американ­
ський Горожанськнй Клюб $100; 
Петро Днрмохвал, Юрій Датків. 
178 Відділ У. Н. Союзу $25; по $10: 
Афтан Бедннрчнк, Настя Вохонок, 
Петро Кухар, Гавриїв Петричкович, 
Роман Петричкович, Иосиф Пстрнк, 
Володимир Покровськнй, П е т р о 

Струк; по' $5: Микола Беднарчнк, 
Микола Ворса, Гаврило Гулапо, Ми­
кола Ковальчук, Петро Мигаль, 
Тимко Шмагала, Іван Шопяк, Ми­
хайло Бохоиок $б. На коляду зло­
жили: по $2: О. Буцяк, И. Харко, 
Текля Кіт, М. Коць, М. Костяна, Г. 
Лесюк, М. Маркович, М. Медвідь, 
С. Шемін; по $1: А. Байко. С. Бай­
ко, Н. Бохоиок, М. Вурин, М. Цура, 
М. Добрянська, П. Кухар,. М. Ма-
цьо, М. Німець, И. Олексюк, Р. Пет­
ричкович, І. Прокопнк, В. Семчи-
шин, Ю. Стечкович, І. Струса, С. 
Сннидяк, П. Шуманськнй, М. Валь­
ків, П. Заяць; дрібними $1. 

НЮ ДЖЕРЗІ 2 
Бриджтон: Михайло Власенко $5. 
Картерет: Алексаидср Вілинський 
$5. 
Клнфтон: Степан Осмак $5. 
Кренфорд: И. Огоновський коляда 
$1. 
І'арфнлд: С. Карпа коляда $1. 
Елнзабет: Український Народний 
Дім $100. 
Джонсон Ситі: Укр. Правосл. Цер­
ква ім. Івана Хрестителя S25 (вкл. 
до УКК-ту на 1952 р . ) . . 
Джерзі СнтІ: По $10: Іван Пекар. 
Гр. Салук (1952 p.), д-р Богдан 
Шебунчак; Олек на коляду $1. 
ЛЬгл Фоллс: Василь Чорній $5. 
Мейплвуд: Іван Калнновнч $5. 
Мнлстон: Михайло Ласковий $10. 
Мнлвил: о. М. Угорчак $5. 
Нюарк: Українська Православна 
Церква св. Вознесений збірка на 
УНФонд S13.75; по $10: Антін Гуль­
ка, Володимир Кульчицький, Марія 
Зовбандіс $5. 
Ни> Вронсвнк: По $10: д-р Юрій 
Днцьо, Т-во Запорожська Січ; Ми­
кола Васнлюк $5; по $2: Л. Старан-
чак, С. Васнлик; по $1: Т. Вацнк, 
Т. Джус, В. Галай, М. Кметь, П. 
Коць, І. Кущак, Л. Матвійшин, М. 
Семчншнн, М. Тимець, Мнк. Тимець, 
М. Васнлюк, Г. Вольтер; дрібними 
50 ц. 
Пассейк: По $10с Атанасій Дзіков-
ськнй, Иосиф Масліган. 
Петерзон: Иосиф Верхоляк $5. 
Трептон: І. Гоянюк з свята 22. січ­
ня 1952 р. $33; по $10: Іван Войцун, 
Іван Фурнк, д-р Володимир Коро­
пей, „Самопоміч", Василь Савула; 
по $5: о. Иосиф Атаманюк, о. Тео 
дозій Атаманюк. 
С-авт Бавнд Брук: Архиеп. Мстислав 
Скрипник $10 (1952 p.). 

(Закінчення буде). 
НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК 

слати на таку адресу: 
UKRAINIAN CONGRESS COM­

MITTEE OF AMERICA 
P. O. BOX 721 Church St. 

NEW YORK «, N. Y. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ САМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 

І к у р ф їзди. 

GR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АКТАМИ 
Постараємося для Вас про еґза-
мін Лайсенсу. Ніші учні дістають 
дкпдома. Помагаємо в одержав-
шо прапд. Інструкції в українській 
І ааглійській . мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. 
Інструктори фахівці Зал. в 1916. 

L, TYCHMEWICZ, директор 

Metropolitan Auto School 
165 — 2nd AveV близько lOttb S t 

NEW VORK CITY 

Т У Р Б У Є З Д С В А Ш Е 
ВОЛОССЯ? 

Якщо ви стурбовані тим, що ваше 
волосся занадто випадає або рветь­
ся на кінчиках "через неприродну 
сухість, ви зрадите, як довідаєтесь 
від людей, що*колись хворіли на 
випадання волосся/на голові. Вони 
врятували себе ,втд, цісі недуги вжи­
вання н о в о г о " ' л і к у , що зветься 
ТРАИСАН (Тгуздп)-

Доходять ВІДОМОСТІ, ЩО ЦІ й ІНШІ 
турботи з волоссям, які бувають від 
сверблячки, малого лишаю тощо, 

І припинилися завдяки правильному 
вживанню цього .чудового ліку. 

Не зволікайте,.Аж поки погіршав 
стан вашого волосся, а зараз ж е 
вживайте ТРАІІСЛНУ. Ми масмо 
його тепер в обмеженій кількості. 
Ви зможете дістати його за спеці­
альну ціну, коли надішлете поштою 
повідомлення Ло Tryean Co- Box 
226, Dept. 201, PeekskHI, N. Y. Звід­
ти вишлють вам дві тридолярові 
пачки за $5, тобто із знижкою $1 
від звичайної ціяи. Коли посилати 
післяплатою (C.O.D.). тоді додати 
ще поштову доставу. 
Імя --^ «. _ 

Г*1 '#^^»^»^^»»-#«»^^^»'»#*^»#'»#*#»#1*** 1 З А О Ч Н И Й К У Р С 
ТЕХНІЧНОГО 
КРЕСЛЕННЯ 

під керівя. Інж. Кость Церкевача ! 
позволяс конжному з середньою !; 

І шкільною освітою, в найдальше |; 
І віддаленій частині Америці вчи- |; 
:; тнея рисувати і набути всюди ;; 
! пошукуваний І добре платний/ 
; фах: 1) . кресляра, 2 ) . копіїста, • 
; 3). спеца від blue prist reading.'; 

'! Двомовні (авгл. і укр.) підруч-,; 
і никн, а з тим зв'язане одночасне ] 
: навчання англ. мови, амер. шкі-; 
льна програма, індивідуальний ; 
спосіб нанчання. — Інформації: j! 
К. CERKEW1CH, 350 Crove SU ! 

s JERSEY CITY, N. J. і! 

t 
ВАСИЛЬ ПЛАТОНІВ 

РОСПУТКА 
помер у Німеччині на удар сер-' 
ця 8. січня 1952 р. Покійний нар. 
1899 р. в хуторі Радчуках, Хар­
ківсько! губернії. Підчас 2. світо­
вої війни опинився на чужині, 
але виїзду до Америки не доче­
кався. Залишив безпомічну вдо­
ву Софію з п'ятьома малими 
дітьми.- -• ._ .., .... 

П адреса: Sophie Rospulka, 
(17 а) Rorenberg Schloss uber 
Wiesloch, Germany. 

Приятелів 1 добрих людей 
просять їй допомогти та розра­
дити 

Іван Калюжний. 

3 . БЕРЕЗОВСКІ 
УКРАШСЬІЩН ПОГРЕВННК \ 

УПРАВИТЕЛЬ 

і І BERRY FUNERAL HOME, Ью. 
525 East. 6th Street, 
New Yotk 9, N. Y. 

Phone Abgpnquln 4-5746 
:; Дві ножі • цодЬмом кеяииїдев* 
!! „ ? * " « " • * » каптяЩ. _ 
j Пеглпорг.дла о^юлуга я усіх m>-

1 хоронах без рілянці мастхового 
стану. 

ЙВАН БРОЩАЕ, нотар. 
1 >»»»»»»»»»»*« »r»«»»»»#»»»>»f r r r r r r t ? 

Величина кпити 10x7x2 цалів 
500 Ілюстрацій, 4 великі ко­
льорові таблиці, понад 700 
сторін друку, ціла оправлена 
п полотно я :юлотнмн витис­

ками. 
ЦПІА КНИГИ 

В ПЕРЕДПЛАТІ $13.00 

При замовленні платяться 
$5.00, а регата ратамн до 

виходу книги з друку. 

ГОТІВКОЮ НАПЕРЕД 
ПЛАТИТЬСЯ ТІЛЬКИ 

51Я.О0 

І КЛЮБ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ 
під проводом видавця І. Тиктора 

приступив до видання п 1952 р. двох монументальних книг, 
а саме: 

1) ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОГО ВІЙСЬКА 
2) ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

є Це справлений передрук обох історій, що вийшли в 1936 і 
1937 pp. у видавництві І. Тиктора у Львові. Тепер вони широко 
доповнені найновішими матеріалами до 1950 р. 

Обі книги опрацювали відомі історики, науковці та знавці 
свого діла. 

Докладні відомості при вигляд книг та їхній зміст описаний 
в наших проспектах. 

Обі книги повинні знайтися н бібліотеках наших Товарнстп 
і Установ, а також н домах усіх свідомих українців. 

Запрошуємо до передплати, яку посилати на адресу: 

Ukrainian Book Club, Ltd. 
8341/2 MAIN STREET, WINNIPEG, CANADA. 

По виході з друку обі книги будуть 3 0 % дорожчі 
ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ ТЕПЕР - ДЕШЕВШЕ!! 

ІСТОРІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ 
КУЛЬТУРИ 

Величина книги 10x7x2.4 ця-
лів, 600 Ілюстрацій, попад 
000 сторін друку, ціла оправ­
лена в полотно з золотими 

витисками. 

ЦІНА КНИГИ 
В ПЕРЕДПЛАТІ $18.00 

При замовленні платяться 
50.00, а решта патами до 

виходу книги з друку. 

ГОТІВКОЮ НАПЕРЕД 
ПЛАТИТЬСЯ ТІЛЬКИ 

$15.00 

Адреса 
Місто Стеіт_ 

ІВАН ЬУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

зараджу* ю>пи5вв|Ші | | Г А ; 
, по пДні так низькій як • * W ; 
І і ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА! 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker & Embahner 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Dignified funerals аз low as $1501 
V Telephone: GRamercy 7-7681. 
i' ' r r - t i t i i n i j l 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНШВ 

8ажяжа*т*оя иохорожажв 
В BRONX, BROOKLYN, ЮЩ 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна каплиця до 
ужитку даром. 

PETERrjAREMA 
129 EAST-ЗЛн STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORtbard 4-2588 

Коли Тарзая і йогв лпарпші 

прлблпзилися до камоия, щ о зпн-

слп, спнет перемінився в рев. 

Нагло через отвір бухнув з гу­

ком жовтий туман гарячої пари 

„Це сірчана пара! Вона "вас по­
пече н задушить" — прохарчав 
Ларсон. — „Лягайте!". **-* закли­
кав Тарзаи. — „ТримаГітеся до­
лівки!" 


